

En España no se encuentra ningún alemán considerado como "criminal de guerra"

Así lo ha manifestado el subsecretario británico en la Cámara de los Comunes

Un ingeniero español nombrado vicepresidente de la Asamblea internacional de Agricultura

Londres.—El subsecretario de Asuntos Exteriores británico, Héctor Mac Neil, ha manifestado hoy en la sesión de la Cámara de los Comunes que en España no se encuentra ningún alemán que figure en las listas de criminales de guerra de las Naciones Unidas.—Efe.

UN LECTOR NORTEAMERICANO PROPONE QUE EE. UU. CONCEDAN UN PRESTAMO DE 10.000 MILLONES DE DOLARES AL GOBIERNO DE FRANCIA

Nueva York.—El rotativo "The Daily News", en su sección de "cartas de los lectores", publica ésta, que firma G. E. de Queens: "Yo propongo que Estados Unidos concedan un préstamo de diez mil millones de dólares al Gobierno del Generalísimo Franco de España, ya que este régimen es el sólo Gobierno cristiano que hay en Europa".—Efe.

UN INGENIERO ESPAÑOL, NOMBRADO VICEPRESIDENTE DE LA ASAMBLEA INTERNACIONAL DE AGRICULTURA

Roma.—En la sede romana del Instituto Internacional de Agricultura se celebró esta mañana la apertura de la decimosexta Asamblea del Instituto, en la que están representados casi todos los países del mundo. El objeto fundamental de esta reunión es la proyectada disolución del Instituto Internacional de Agricultura y su incorporación en la Organización de Alimentación y Agricultura de las Naciones Unidas.

Asumió la presidencia el representante estadounidense Mr. Key, encargado de Negocios de Estados Unidos en Roma. Inmediatamente procedió a nombrar presidente de la Asamblea al delegado permanente de Francia en el Instituto, y vicepresidentes a los delegados de España y de Argentina.

La representación española estaba presidida por el embajador de España en Italia don José Antonio de Sangroniz y Castro, e integrada por los ingenieros don Francisco Bilbao y señores Morales, Fralle y Rodríguez Torres. Hizo uso de la palabra el presidente honorario de la delegación española Sr. Sangroniz y Castro, quien empezó manifestando su gratitud por el nombramiento de vicepresidente de la Asamblea, hecho por unanimidad a favor del delegado

OTRA PRUEBA CON LA BOMBA ATÓMICA

Se celebrará dentro de tres semanas

Diversos funcionarios sugieren que se repitan los experimentos dos veces por año

Atolón de Bikini.—Dentro de tres semanas, se realizará una nueva prueba con la bomba atómica. En ella servirán de blancos 79 barcos, según declaraciones hechas por el vicealmirante Blandy, jefe de las operaciones de la prueba de la bomba atómica.—Efe.

LOS EFECTOS DE LA BOMBA ATÓMICA

Atolón de Bikini.—Diversos funcionarios norteamericanos, han sugerido la conveniencia de que los Estados Unidos repitan en adelante las pruebas de la bomba atómica dos veces por año, con el fin de ir completando las experiencias e informaciones sobre la valía y alcance del nuevo artefacto bélico. Estos funcionarios han dado a conocer, que inmediatamente después de la explosión, volaron a través de la "nube atómica" varios aviones conducidos por "pilotos atómicos", sin sufrir al parecer, ningún efecto nocivo. El submarino "Skate", que su tripulación sufrió efectos nocivos por la acción de la bomba, no acusó ningún daño en su interior.—Efe.

MIGUEL ALEMÁN SE CONSIDERA TRIUNFANTE EN LAS ELECCIONES PRESIDENCIALES DE MÉJICO

Padilla dice que hubo fraude

La capital permanecieron abiertos después de las cinco de la tarde debido a las largas filas de electores que a dicha hora esperaban aun el acceso a las mesas de votación.

El director del departamento de información el ministerio de la Gobernación, José Altamirano informó que oficialmente se conoce la muerte de un solo individuo. El hecho se produjo en Guadalajara, donde se registró un tiroteo.

Sin embargo, en las oficinas del partido democrático, que presenta a Padilla como candidato presidencial, afirman que en San Luis de Potosí murieron tres personas, también como resultado de un tiroteo, hecho que niegan en la oficina del partido institucional revolucionario.—Efe.

ALGUNAS PERSONAS MUERTAS MÉJICO.—Los colegios electorales de

Altos mandos británicos



Sir E. Ludlow Hewitt, que hasta hace poco tiempo, ha venido desempeñando el cargo de ayudante de campo de la Aviación, cerca de Su Majestad el Rey de Inglaterra. (Foto Calpe)

ACUERDO EN PARÍS SOBRE LAS INVITACIONES PARA LA PROXIMA CONFERENCIA DE LA PAZ

También fueron aprobadas las normas de procedimiento

París.—Esta mañana se han reunido en el Palacio de Luxemburgo de esta capital, los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. LA SESION PLENARIA París.—La sesión plenaria de la junta de ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas terminó a las dos menos cuarto (hora local) sin que se llegara a un acuerdo sobre las invitaciones de la conferencia de la paz. Se efectuó una votación para determinar si las invitaciones deben ser de carácter obligatorio o voluntario, con lo que se aprobó el procedimiento que ha

de seguirse en la conferencia. Gran Bretaña, Estados Unidos y Francia votaron en favor de que se envíen sin el procedimiento y la Unión Soviética, en contra. Apesar de esta derrota, Molotov permaneció impasible, sin ceder en ninguna de sus reivindicaciones.

Durante las dos horas y cuarto que ha durado la reunión, los ministros estuvieron encerrados en un círculo vicioso utilizando los mismos argumentos de siempre. Se reunirán de nuevo a las cinco de la tarde (hora local) para proseguir la discusión del mismo tema.—Efe.

PROPUESTA DE BYRNES, RECHAZADA POR MOLOTOF

París.—En la reunión celebrada, el lunes por la mañana por los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias aliadas, el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, propuso que los representantes de las 21 naciones que han de participar en la Conferencia de la Paz, se reúnan en la capital francesa el día 26 de Julio, con el fin de redactar el borrador del procedimiento. Tal propuesta fué rechazada por el ministro soviético Molotov.—Efe.

LA ACTITUD DE MOLOTOF

París.—En la acalorada discusión que tuvieron los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias en la reunión del lunes por la mañana al tratar de las invitaciones para la Conferencia de la Paz, el ministro soviético Molotov, dijo, dirigiéndose al secretario de Estado norteamericano, Byrnes: "La delegación norteamericana trata por sí sola de convertir esta cuestión en un negocio para imponer su voluntad. No puedo aprobar esta tesis de ningún modo, en vista, sobre todo, de que la Conferencia de la Paz podría convertirse en una "máquina de sellar" o una reunión de "visto bueno".

SESION PRIVADA

París.—Esta tarde, a las cinco (hora local), se reúnan en el despacho de Bidault, en el palacio de Luxemburgo, y por sugerencia del presidente francés, los ministros de Asuntos Exteriores, para celebrar una sesión privada, antes de la oficial vespertina.

PERSIA SOLICITA SU ASISTENCIA EN LA CONFERENCIA DE LA PAZ

Teherán.—Radio Teherán, anuncia que Persia ha enviado notas a los "cinco grandes" solicitando se proceda a la adopción de medidas para que se permita a Persia asistir a la Conferencia de la Paz.—Efe.

EN LA SESION PRIVADA, NO SE LLEGO A NINGUNA DECISION

París.— Los ministros de Asuntos

Han sido adjudicadas las 152 viviendas ultrabaratadas del grupo "JUAN YAGUE", que se entregarán el próximo 18 de Julio

Las reclamaciones sobre errónea adjudicación podrán presentarse hasta el viernes próximo

El próximo día 18 de Julio, conforme ya hemos anunciado en estas columnas, se verificará la entrega del primer grupo, de 152 viviendas, de las ultrabaratadas que constituirán el poblado "Juan Yague", actualmente en construcción en el término de Las Pastizas.

Viv. núm.	Nombre y apellidos	Ingresos totales	Familiares	Ingreso diario por cada familiar
1	Julia Vargas García	60'00 Ptas.	4	6'50 Ptas.
2	Ezequiel Peña Saeta	180'00 "	8	6'75 "
3	Urcisino Calvo Ortuño	210'00 "	9	6'77 "
4	Lino Monedero Alvarez	210'00 "	7	1'00 "
5	Gerardo Manero Resines	300'00 "	9	1'11 "
6	Francisco Arnáiz Hernando	240'00 "	7	1'14 "
7	Alberto Sagredo Palacios	290'00 "	8	1'20 "
8	José Barrios Gutiérrez	360'00 "	10	1'20 "
9	Isidoro Barriuso Ontañón	330'00 "	9	1'22 "
10	Teófilo Madrid Díez	300'00 "	8	1'25 "
11	Hermenegildo Varga Molina	300'00 "	8	1'25 "
12	Benedicto Marín Santamaría	300'00 "	8	1'25 "
13	Manuel Santamaría Pérez	300'00 "	8	1'25 "
14	Emilio del Río Muñoz	350'00 "	9	1'29 "
15	Pancracio del Río Sadornil	330'00 "	8	1'37 "
16	Conceso Sánchez Pujero	330'00 "	8	1'37 "
17	Nicolás Matallana Martín	374'40 "	9	1'38 "

Los comunistas piden que Estados Unidos cesen en su intervención en China

La emisora de Yenan solicita la suspensión de hostilidades y formación de un Gobierno de coalición

Chungking.—El comité ejecutivo central del partido comunista chino ha aprobado una resolución que contiene cuatro puntos pidiendo que los Estados Unidos cesen en su intervención armada en China y que con Rusia y Gran Bretaña cumplan fielmente las decisiones de la conferencia de Moscú, según ha anunciado el radio de Yenan.

También se pide que los Estados Unidos no hagan empréstitos a China antes de la formación de un gobierno de coalición; que el actual Gobierno chino devuelva a Norteamérica el material bélico recibido en virtud de la ley de préstamos y arrendados y que decline aceptar los servicios de la comisión asesora militar norteamericana en China.

Por su parte, la emisora de Yenan, pidió al generalísimo Chang-Kai-Shek que suspenda inmediatamente las hostilidades, los movimientos de tropas y reclutamiento y que forme un Gobierno de coalición.—Efe.

LA CONFERENCIA DE LA PAZ PUEDE SER UNA VIOLACION

Chungking.—Una información del Gobierno chino ha anunciado que

UN CRIMEN DE ESTADO

Drew Pearson dice que el Rey del Siam fué asesinado por un agente del servicio secreto de Francia

Nueva York.—El conocido comentarista norteamericano de Prensa y Radio, Drew Pearson, acusó anoche a los franceses de haber asesinado al Rey de Siam. Drew Pearson dijo en el curso de una de sus emisiones radiofónicas que en Estados Unidos se han recibido evidencias oficiales acerca de ese crimen de Estado. El joven Rey de Siam—agregó—se oponía a la penetración de Francia en Indochina, y sobre todo, se negaba a conceder a los franceses un aeródromo en Bangkok. Un agente del servicio secreto francés se introdujo en el palacio real con ayuda de un traidor de la guardia real y asesinó al monarca, terminó diciendo Drew Pearson.

Conferencia de la Liga de sociedades de la Cruz Roja, en Oxford

Se discutirán las relaciones entre la entidad y la O.N.U.

Cincuenta naciones, entre ellas Rusia, envían delegados

Londres.—A última hora, Rusia ha acordado enviar delegados a la Conferencia de la Liga de Sociedades de la Cruz Roja, en Oxford, a sus sesiones, las cuales se cuenta duren doce días, con asistencia de cincuenta naciones. Se discutirán las relaciones entre la ONU y la Cruz Roja Internacional, así como tratados para la protección de las poblaciones civiles, en la eventualidad de otra guerra.—Efe.

El maestro Guerrero, en Burgos



El famoso y genial compositor español, llegado a nuestra ciudad para asistir al estreno de su última revista, posa ante nuestro fotógrafo, FEDE, acompañado de un grupo de admiradores, hombres de teatro y periodistas

Acto cultural conmemorativo de la independencia de Filipinas

Se celebró ayer, en Madrid, organizado por el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Madrid.—Como parte de las fiestas conmemorativas de la proclamación de la independencia de Filipinas, se ha celebrado un solemne acto cultural en el Instituto "Gonzalo Fernández de Oviedo", del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Destacadas figuras de la intelectualidad española, han estudiado diversos aspectos de la obra de España en el archipiélago filipino. Presidieron el director del Instituto, don Antonio Ballesteros, secretario general del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Albareda. Nuncio de S. S. monseñor Ciognani, como decano del Cuerpo diplomático, director de la sección del ministerio de Asuntos Exteriores (sección de Filipinas), don José María Cácer y el obispo de Iquitos, (Perú).

Exportación de productos de alfarería en Gran Bretaña



Envasada en estos barriles la porcelana fabricada en una importante alfarería inglesa, espera ser embarcada para su exportación a los puertos de Ultramar (Foto Calpe)

(Continúa en última página)

Termino Junio... Y cuando Julio inicio su vida, pensamos... Nuestra imaginacion concibia excursiones a los publicos aldeanos, a los parques que el hombre puede expansionarse intensamente, porque la expansion se hace más humana y más bella al contacto de la brisa y el sol de los campos.

Sin embargo el parque duerme estos dias parádico sueño de verano. El domingo -fluvios invernales en pleno solsticio- nos causó gran decepcion nuestro paseo a través de la Quinta. El frio imprecidente, el viento huracanado y molesto... bancos sin espectadores, sendas solitarias... El parque -así parece que tiene guardados tantos cantares infantiles y romanzas de amor permanencia deshabitada en una época que debía ser la de su plenitud.

La nostalgia fluyó de nuestro espíritu. ¿Cuántos recuerdos de la Quinta esplendorosa -Julio triunfante en nuestra edad más dorada! Recordamos aquel tiempo en que de niños jugábamos a "Justicias y ladrones".

"Tengo una muñeca vestida de azul". "La espada de ese cadete -fícen que la tengo yo- la tiene una amiga mía- clavada en el corazón...". "Pasaba una señora -por el paseo- y ha roto una farola- con el sombrero...". Hoy también podrían las señoras romper las farolas con el sombrero, si las farolas estuviesen un poco más bajas.

Estos ingenios romances, venidos repentinamente a nuestra memoria, despertaron en nosotros unas indefinibles y suavísimas nostalgias de aquella que en Julio siempre la columbramos vestida de sus mejores galas naturales. Este 7 de Julio de 1946 -furia y viento, travesura y violencia- quedará en la historia del verano burgales como ejemplo de lo desapacible y muestra de lo que no se debe desear.-B. I.

Medias
MONASTERIO
Illustration of a woman in traditional dress.

Un camión choca contra un árbol después de atropellar a un religioso-cartujo

Resultaron también heridos los ocupantes del vehículo

A las diez y veinte de la mañana de ayer lunes, cuando se dirigía a la capital, montado en bicicleta, el demandado de la Cartuja de Miraflores, hermano Baltasar Astigarraga, en el paseo de la Quinta, y a la altura de la calle de Diego Luis de San Vitores, no pudo percibir el aviso de un "claxon" que un camión militar lanzaba detrás, por lo que, cuando se apresuró a tomar su derecha, era demasiado tarde, pues el ciclista era alcanzado por la caja del vehículo, propinándole un fuerte golpe.

Tratando de eludir el atropello, el conductor giró violentamente, y fue a chocar contra un árbol próximo, saliendo despedidos mercancía y ocupantes, algunos de los cuales resultaron seriamente heridos, en especial uno de ellos, que al caer encima de una hormigonera, le produjo graves contusiones, arrojando sangre por la boca. También, y como consecuencia del choque, fué herido Mariano Velasco de la Iglesia, camiller que se encontraba en el lugar, cuidando el paseo, y a quien en la Casa de Socorro se le apreció una herida contusa en muñeca izquierda, de pronóstico leve.

En una Ambulancia militar fueron trasladados todos los heridos, al Hospital Militar.

El hermano Baltasar, presenta una herida inciso-contusa en región occipito-frontal y fractura de clavícula izquierda, calificándose su estado de pronóstico grave.

Entre los soldados figura Bernabé Morenc, a quien se le apreciaron contusiones en región torácica abdominal, con intensísimos shock-traumático, conmoción visceral en hemitorax derecho, y posible lesión de hígado. Su estado fué calificado de pronóstico grave.

PALOMAS SE COMPRAN
PARA OFERTAS A LA SOCIEDAD DE CAZADORES. Almirante Bonifaz 15, bajo. BURGOS.

Sale para el Campamento "Fernán González" el segundo turno

SEGUIRA UN CURSO DE JEFES DE ESCUADRA

Ayer salió para el Campamento "Fernán González" que la Delegación Provincial de Burgos tiene instalado en el término Municipal de Casarejos (Soria), el segundo turno que lo componen ciento cincuenta camaradas de las Falanges Juveniles de Franco de la capital y provincia que realizarán un curso de capacitación para jefes de Escuadra. Acompañando a los camaradas van todos los Mandos del Campamento y el frente de ellos el Secretario Provincial del Frente de Juventudes que dirigirá el turno y Curso.

Para esta tanda, la más importante de la Campaña de Campamentos se ha dotado de toda clase de medios y servicios con objeto de que los camaradas que asisten a la misma, saquen el mayor aprovechamiento y capacitación con Mandos Menores de las Falanges Juveniles de Franco.

Caldas de Oviedo
Reumatismo, catarros, Post-gripe
GRAN HOTEL
Habitaciones con agua corriente, caliente y fría. Moderna galería de baños 1.º de Julio a 30 Septiembre (C. S. 1804).

Información militar

VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer, S. E. el Capitán General de la Región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas: Don Carlos Quintana, alcalde de la Ciudad; don José Moliner; don Lorenzo García Polo, Coronel de Infantería; Excmo. Señor don Pedro Díez de Rivera, general de Artillería.

VISITAS AL GOBERNADOR MILITAR
Coronel, don Lorenzo García Polo; teniente coronel, don Esteban Collantes Vidal; comandante, don Ángel Pagés; capitanes, don Francisco Maestro; don Cipriano Sáiz Miguel; don Jesús Briones, don Jacinto Robles Castro; tenientes, don Matías Carrillo; don Marceliano González; don Esteban Fernández; don Narciso González; alféreces, don José González Rodríguez; don sacerdote Penazol Montijano; reverendo padre don Juan Arregui, S. J.

GOBIERNO MILITAR
Se ruega la presentación con urgencia, en este Gobierno Militar, a fin de enterarse de un asunto de importancia, de los soldados Francisco Antón Marino, y Pedro Arribas Arribas.

QUINQUENIOS
Se conceden de 3.000 pesetas al comandante de Infantería (E. C.) don Gabriel Martínez de la Huerga, de la subinspección de la sexta región.

DESTINOS
Infantería. - Comandante (E. C.) don Gabriel Martínez de la Huerga, disponible forzoso en la sexta región, a la zona de reclutamiento y movilización núm. 38. Otro, don Laureano Ledesma Santos, de la zona de reclutamiento número 38, a disponible forzoso en la sexta región.

Caballería. - Capitán D. Ramón Ciria Escote, del regimiento de Caballería cazadores España núm. 11, al de Santiago núm. 1. Comandante don Rafael Galván Cáceres, disponible en la sexta región, al regimiento de Caballería dragones Villarrobledo núm. 6. Artillería. - Ajustador provisional don Manuel Gurbindo Latorra, del regimiento de Artillería núm. 63, al 24.

ASCENSOS
Se promueve al empleo inmediato superior a los tenientes auditores del Cuerpo Jurídico militar don Joaquín Aguirre Cárdenas y don Mariano Lancha Azaña, de la Auditoría y de la Fiscalía de la sexta región, respectivamente, los cuales quedan disponibles en la plaza de Burgos.

También son promovidos al empleo de sargentos los cabos primeros de Infantería don Miguel Orozco Tamaño, don Aurelio García de Miguel, don Anastasio Porras Blanco y don Modesto Castro Ribadulla, del regimiento San Marcial, y don José Arce Mata, del grupo de automovilismo de la sexta región.

BALNEARIO DE ZUAZO ALAVA
El mejor de los Balnearios de España en su clase, y rival de Eaux-Bonnes (Francia) en las afecciones del aparato respiratorio. Bronquitis, asma, jaragitis, predisposición catarral, ginecopatías inflamatorias, infartos pulmonares y cutáneas. Magnífica instalación hidroterápica. Hotel primer orden. Altura media. Buen clima.

ALMACEN DE Materiales para construcción
Azulejos blancos y de color
DESPACHO: Llana Añera 2
Teléfono 1842

NOTICIAS

CUPON PRO-CIEGOS.- El número premiado con 25 pesetas, correspondiente al día de ayer, es el 993. Premiadados con 250 pesetas, los números terminados en 93.

NOSOTROS NO DECIMOS
Sólo le invitamos a que nos visite. Vd. dirá. Vea recambios y accesorios de automóviles en

CONTINENTAL-AUTO, S. A.
Pl. Calvo Sotelo, 2.-Teléfono 1814

NUEVOS HOGARES.- Ante la milagrosa imagen del Santísimo Cristo de Burgos, de la Catedral, santificaron, a media hora de ayer, sus amores, la bella señorita María Luisa Gutiérrez Hernández, hija del director de la Compañía de seguros "Vizcaya", de Logroño, don Julio Gutiérrez Martínez, y el teniente profesor de la Escuela de vuelos sin motor, de Huesca, don Rafael Enseñat Ahles.

La desposada penetró en el templo, luciendo precioso vestido blanco, del brazo de su hermano y padrino don Julio Gutiérrez, director gerente de la Sursual en Castilla de "Guardián" sociedad inglesa de seguros, y el novio, que vestía de uniforme, dando el suyo a su hermana y madrina, señorita María Enseñat.

Al pie del altar de la milagrosa imagen recibió al cojejo nupcial el canónigo de este S. T. M., don Antonio Alonso Hernández, hijo de la novia, que ofició en la ceremonia nupcial, celebrando asimismo la misa de velaciones y dirigiendo una elocuente plática a los desposados, habiéndose ver la transcendencia del Sacramento del Matrimonio y las gracias que Dios otorga a quienes lo contraen.

Terminado el Santo Sacrificio, se procedió a la firma del acta matrimonial, que suscribieron los abogados de este Ilustre Colegio, don José García Arnáiz y don Enrique Iruegas y el alumno de la Escuela superior de Arquitectura don Santiago González. Después de la ceremonia, durante la cual un sexteto interpretó diversas composiciones religiosas, los invitados al acto, que se celebró en la intimidad, fueron obsequiados delicadamente en el Restaurante Castellano, con un almuerzo.

Los nuevos señores de Enseñat-Gutiérrez Hernández, salieron en viaje de novios para Madrid, Coruña y otras poblaciones gallegas y Palma de Mallorca.

Reciba la feliz pareja nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias. -Ayer, en el parroquial de San Lesmes Abad, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Valeria Varrío Fustel, con el joven aparejador de obras de Madrid, don Manuel Peña y Peña.

Los novios hicieron su entrada en el templo, bellamente adornado e iluminado, a los acordes de la marcha nupcial, ejecutada por el organo.

Carlelera de espectáculos
TEATRO PRINCIPAL.- Sesión continua, "La torre de Londres" y "Casí un ángel".
COLISEO CASTILLA.- Sesión continua, de 5:30 a 1, "Boda accidental" y "Música inmortal".
CINE AVENIDA.- A las 8 y 11, Compañía de Luisita Fletes, con sus espectáculos de atracciones internacionales.

CALATRAVAS.- Sesión continua, "Cuarenta y ocho horas" y "Una chica se divierte".
CINE COREON.- A las 7:30, 8 y 11, "Sospecha".
GRAN TEATRO.- A las 8 y 11, "Todo a 0'65" y a las 11, "Cinco minutos nada menos".
POPULAR CINEMA.- Sesión de costumbre.

CIUDAD DE LOS DEPORTES.- A las 6 de la tarde, continuación de la gran Quincena Deportiva, en homenaje al teniente general Yagüe.

PLAZA DE TOROS.- A las 4 de la tarde, becerrada organizada por el Sexto Grupo de Automovilistas.

Benidijo la unión y celebró la misa de velaciones, don Aurelio Román Valladolid, notario eclesiástico del Arzobispado, quien dirigió a los desposados bella y sentida plática, ayudado por nuestro compañero de Redacción, don Jaime Vargas, consiliario de la Juventud Feminina de Acción Católica de San Lesmes, a la que perteneció la desposada.

Terminada la ceremonia religiosa, durante la cual los señores Rayón y Asensio ejecutaron diversas composiciones, se verificó la ceremonia civil, firmando el acta como testigos, don Carlos Aragón, don Eusebio Verri, don Luis Martínez y don Angel de Nicolás.

Los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados, y los nuevos esposos, a quienes deseamos felicidades sin cuento, salieron en viaje de novios, para distintas poblaciones.

GONATO INCENDIO.- A las ocho y media de la mañana de ayer se declaró un conato de incendio en la casa señalada con el número 54, de la calle de Vitoria, propiedad de don José Blanco.

El siniestro tuvo origen al desprenderse unas chispas del hollín de la chimenea en el piso habitado por don Julián Martínez, Personados los bomberos en el lugar del suceso, procedieron éstos a su extinción, lo que consiguieron a los pocos momentos sin que se produjeran pérdidas de importancia, salvo los desperfectos ocasionados en el inmueble.

TOMA DE POSESION.- El presidente de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, don Rafael Ibáñez de Aldecoa, nos comunica, en asunto Saldida, que ha sido designado para desempeñar dicho cargo, en el que se nos ofrece para cuanto redunde en beneficio de los intereses generales de España y en especial de los de la Propiedad Urbana.

Con el mayor gusto correspondemos a sus corteses ofrecimientos.

OBSECUIONES METEOROLOGICAS DEL DOMINGO.- Barómetro: A las siete de la mañana, 695.3; a las dos de la tarde, 694.8; a las siete de la tarde, 694.7.

Termómetro: Máxima a la sombra, 19.4; mínima a la sombra, 7.4. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-26 Km.; a las dos de la tarde, NE-12 Km.; a las siete de la tarde, ENE-18 Km.

Recorrido 310. Idem del lunes.- Barómetro: A las siete de la mañana, 694.2; a las dos de la tarde, 694.4; a las siete de la tarde, 693.4.

Termómetro: Máxima a la sombra, 20.4; mínima a la sombra, 9.0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-12 Km.; a las dos de la tarde, ENE-12 Km.; a las siete de la tarde, ENE-12 Km. Recorrido, 390 Km.

NOMBRAMIENTO.- Ha sido nombrado médico puericultor del Dispensario de puericultura del Centro secundario de higiene rural de Mirandilla de Ebro don Esteban Rodero Lafarga.

SUBVENCIÓN.- Se concede una subvención de 5.000 pesetas para la organización y sostenimiento de la colonia escolar del Colegio de "Santa María la Mayor", de Burgos.

CORREDOR CICLISTA HERIDO.- A las dos de la tarde del pasado domingo, fué asistido en la Casa de Eccecco el corredor ciclista en la prueba del tiro "Flotán Inclán", Andrés Marrón Blanco, de 19 años, a quien se le apreciaron erosiones y contusiones en rodilla derecha y antebrazo derecho y erosiones en cara.

Acompañado de varios compañeros y un cabo motorista, fué trasladado a citado centro benéfico cuando ya había finalizado dicha carrera.

ASISTENCIAS EN LA CASA DE SOCORRO

Durante los pasados días 7 y 8 fueron asistidas, entre otras, las siguientes personas: Manuel García Martínez, 22 años, Emperador; 21, herida contusa en la región superior. Pronóstico leve; no agresión.

Adolfo López Escudero, 13 años, carrereta de Arcos. Herida incisa en pabellón auricular derecho; por caída.

Ramón Ruiz Sancho, 16 años, Barric Jimeno 16, contusiones y erosiones en ambas manos y antebrazos; por caída de la bicicleta.

Ángeles Martínez Frías, 16 años, Lain Calvo 3, extracción de un cuerpo extraño del dedo anular de la mano derecha; trabajando para la Embarcación "Viuda de Enrique Martínez".

Francisco Ortega, 25 años, transunto, herida inciso-punzante en la planta del pie izquierdo; accidental. Sixto Pascual, 28 años, transeune, herida contusa en dedo anular de la mano izquierda; accidental. María Luisa López, 13 años, pasaje de Flores 12, puntura en región plantar; accidental.

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones: NACIMIENTOS
María del Carmen de Domingo Porullo.
María del Carmen González Gil.
Rafael José Antonio Ramón Prades Valero-Hervás.
Luis Ortega Hernando.
María del Carmen García Cantón.

DEFUNCIÓNES
Festibulo Pérez Cristóbal, de Gammonal de Riopele, 28 años, Hospital Provincial.
Serafina Terrazos Cebrán, de Carazo de la Sierra, 67 años, Hospital de San Juan.
Elvira Alonso Gómez, de Neguri (Vizcaya), 16 años, Sanatorio de Fuentes Blancas.

VIDA RELIGIOSA

SANTORAL SANTOS DE HOY

Ss. Isabel reina, Adrián III y Eugenio III p. p., Quiliano ob., y Priscila m.
Misa, con rito semidoble y color blanco, de Santa Isabel (Cognove), segunda oración A Cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos. Puede decirse misa votiva o de requien.

SANTOS DE MAÑANA
Los siete Santos Hermanos y Rufina y Segundia mrs., Martín, Silvano, Leoncio, Mauricio y Daniel mrs.
Misa, con rito semidoble y color encarnado de los Santos Mártires, segunda oración A cunctis, tercera a voluntad, cuarta Et famulos.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 7 de Julio de 1916. Hoy ha llegado a Burgos en automóvil el millonario americano Mr. Wandervik, quien ha dedicado el día a visitar la Catedral y otros monumentos. -Ayer salieron para Francia 58 obreros burgaleses, que fueron despedidos en la estación por sus familias y gran número de amigos. -Ha sido ascendido a auxiliar de segunda clase, el de tercera don Gaudencio Ballesteros Arroyo, con destino en el parque regional de Artillería de Burgos.

MERCERÍA
Ascensión García Salgado
Bisutería. Bolsos. Perfumes. Lanas. MADRID, 4

CULTOS

SAN LORENZO: Novena de Nuestra Señora del Carmen. Por la tarde, a las ocho. CARMEN.-Novena solemne a la Virgen del Carmen, del 7 al 15 inclusive.

Por la mañana, a las siete y cuarto, santo rosario. A las siete y media, misa del novenario y durante ella ejercicio de plática por el carmelita euntoriano Fr. Luis Alberto del Niño Jesús. El ejercicio de la novena se repetirá en las misas de ocho y media, nueve y media y once. Por la tarde, a las ocho, exposición rosario, cántico, sermón, ejercicio de la Novena, reserva solemne y Salve popular cantada. Los sermones del novenario serán predicados por el R. P. Ignacio de la Eucaristía, Carmelita de Ibiza (Balears). SAN GIL: Mes de la Virgen del Carmen. Por la tarde, a las ocho.

Crónica judicial

En la causa procedente del juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Benedita Casado Sáiz, se ha dictado sentencia por esta Audiencia condenándola como autora de un delito de desamato a la autoridad a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, y multa conjunta de mil pesetas, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales en su totalidad.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra José Manuel Giménez Pérez, se ha dictado sentencia por esta Audiencia, condenándole como autor de un delito de lesiones graves, a las penas de dos meses y un día de arresto mayor y multa de mil pesetas, a las accesorias correspondientes y al pago de las costas procesales en su totalidad, y a que abone en concepto de indemnización de perjuicios la cantidad de quinientas y quinientas cincuenta pesetas.

En la causa procedente del Juzgado de instrucción de esta capital, que se siguió contra Eusebio García Martínez, Andrés Díez Tordable y Pedro Segundo Pérez Fernández, sobre robo. Juicio oral, procedente del Juzgado de instrucción de Villarcayo, seguido contra Enrique Santamaría Hierro, sobre robo.

Juicio oral, procedente del Juzgado de instrucción de Castro-Urdiales, seguido contra Enrique Santamaría Hierro, sobre robo. Audiencia Provincial Sala primera. Pleito, procedente del Juzgado de primera instancia de Bilbao, número 1, seguido entre don Pedro de Elgoibar y Larrea, con don Gregorio Martínez Rodríguez, sobre oposición a un embargo preventivo.

Audiencia Territorial Sala segunda. Pleito procedente del Juzgado de primera instancia de Soria, seguido entre don Julio Enrique Díez y don Félix Andrés San Esteban, sobre reclamación de cantidad. Pleito procedente del Juzgado de primera instancia, de Castro-Urdiales, seguido entre doña Francisca Bárcena y don Antonio Acebal, sobre retracto de colindantes.

ANUNCIOS OFICIALES
Cámara Oficial de Comercio e Industria de Burgos
De gran interés para las industrias burgalesas.

A las doce y media de la mañana del día de hoy martes 9 de Julio tendrá lugar en el domicilio de esta Cámara de Comercio una importante reunión de todos los principales industriales burgaleses en la que se tratará de la asistencia a la I Exposición Regional de Productos de Ambas Castillas que se celebrará este año en Palencia del 1 al 15 del próximo mes de Septiembre.

Por la transcendental importancia que tiene para todas las industrias de Burgos la concurrencia a esta Exposición en la que ha de demostrarse la potencialidad económica de nuestra Castilla, esta Cámara solicita a todos los industriales que asistan a esta importante reunión que ha sido considerada de común acuerdo con las principales autoridades burgalesas. Burgos, 9 de Julio de 1946

VENTA en Farmacias, Café Viena confitería y Granja y Tudanca

Yoonhour Mayte

Vida siempre ANS del GITANO.

Escenas de la Prensa extranjera

A través de la Europa pacificada

Nos trasladamos de Praga a Bratislava en el expresito. Al apuntar el día, admiramos un paisaje de suaves colinas, con bosques y bien cuidados campos. Estamos muy cerca de la frontera y en las proximidades de Viena, pero las poblaciones, con sus casas de un solo piso, se acercan mucho más al Sur, a Hungría. Es un territorio fronterizo, donde las culturas no siempre están acordes con el origen de las poblaciones; donde se mezclan los idiomas y las razas, donde se "escurren" las fronteras y donde nunca puede trazarse una línea divisoria sin forzar a los habitantes.

El ministro de Praga, al que, cosa extraña, siendo nuestro huésped, no vimos ni una sola vez, es comunista. El breve tiempo de nuestra estancia se pasó haciendo visitas a las personalidades dirigentes de Eslovaquia. En consecuencia, de Bratislava no pudimos obtener más que un par de fotografías hechas desde el autocar. Primero nos recibió en Presburgo el Dr. Samuel Bellusch, jefe de la formación de la Ejecutiva del Consejo Nacional Eslovaco. De las entrevistas con éste y de las conversaciones que sostuvimos posteriormente con algunos colegas de la Prensa, puede decirse indudablemente la consecuencia de que todavía no se han establecido, de un modo definitivo, las relaciones efectivas entre Praga y Bratislava.

A causa de la guerra y de los catastróficos resultados de una política de corto alcance, parece que ahora se ha operado un cambio. Se evita hablar de la autonomía, cosa que constituye el lema de los eslovacos antes de la segunda guerra mundial, y en general puede apreciarse un gran esfuerzo para poner en primerísimo plano los proyectos o ideas del Estado checoslovaco, queriéndose olvidar la aventura de Tiso, y con ella, la rebelión de los eslovacos en 1944.

El presidente Schmidke nos declaró, incluso, que la idea de la autonomía no tenía ya actualidad, puesto que los eslovacos han obtenido más dentro del nuevo Estado checoslovaco, actualmente en formación, que todo lo que hubieran podido esperar de un sistema autónomo. Han obtenido una exigencia básica: la igualdad de derechos entre eslovacos y checos, confirmando este cambio la representación proporcional en el Gobierno y en el Parlamento, por lo que ya no van a Eslovaquia funcionarios checos para gobernar el país, sino que, por el contrario, son muchos más los eslovacos que van a Bohemia; sin embargo, todo esto no debe servir para la equivocada idea de que los eslovacos siguen, a pesar de todo, por sus propios caminos, ni que desean dar una dirección a su país conforme a su propia voluntad.

Cierto es que predomina, según palabras de Bellusch, el principio de unidad, y no desmembración de la República, así como la igualdad entre checos y eslovacos, pero no está claro cómo podrá combinarse con esto la organización de Eslovaquia; no obstante, en la medida que cabe para hacer una comparación, puede decirse que Eslovaquia constituye un cantón dentro de la Confederación del Estado checoslovaco.

Todavía transcurrirá cierto tiempo hasta que se esclarezcan las relaciones, basadas en el Derecho público, entre Praga y Bratislava, ya que, evidentemente, subsisten entre checos y eslovacos ciertas tensiones o tiranques que difícilmente podrán desaparecer, porque el temperamento, el carácter y el concepto de la vida son demasiado diferentes, como también las actividades de los partidos son demasiado intensas todavía. Los comunistas y socialistas demócratas, que hasta comienzos de este año permanecieron unidos, se han vuelto a separar y Eslovaquia, a semejanza de Bohemia y Moravia, ha pasado, del sistema bipartidista, al de cuatro partidos, siendo el más fuerte el comunista.

Los eslovacos se preocupan de no saturarnos exclusivamente con problemas políticos, demostrándonos que también saben ser perfectos anfitriones.

(De "Neue Zürcher Zeitung", de Zurich.)

Orojo superior
Cofre y agudamientos de todas clases
Verdum, ranco y moscato
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albondiga, 20 - San Juan 56 - BURGOS

Cine Cordón
Cary Grant - Joan Fontaine
En el gran premio de la Academia de Artes y Ciencias de Hollywood

SOSPECHA

COLISEO Hoy continúa de 5,30 a 1
"BODA ACCIDENTADA"
Regocijante y divertida y "MUSICA INMORTAL"
Sentimental y humana
Segundo pase 8. Butaca 3 pesetas

PRINCIPAL Hoy continúa
"LA TORRE DE LONDRES" y "CASI UN ANGEL"

AVENIDA Hoy 8 tarde y 11 noche. - **OTONDO EXITO** Y DESPEDIDA de la inimitable estrella cómica
LUISITA ESTES
con su extraordinario y magnífico ESPECTACULO de las más destacadas y selectas ATRACCIONES INTERNACIONALES

CON CAMBIO DE PROGRAMA Y DE VESTUARIO

CINE CALATRAVAS Hoy sesión continua de 5 a 1
Gran programa doble
"Cuarenta y ocho horas"
y "Una chica se divierte" (Precios de verano)

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos

LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

El mercado negro se ha convertido en Francia casi en mercado libre

París.-- Es altamente significativo el hecho de que Yves Fargue --a quien se ha pedido que regrese de Blikini, donde había ido para presenciar la prueba de la bomba atómica--, haya sido encargado del Ministerio de Alimentación en el nuevo Gobierno de Georges Bidault. Y es muy significativo también porque me sieur Yves es, como su predecesor, en el cargo, Henri Longchambon, independiente políticamente y no pertenece a ningún partido. El titular de la Cartera de Alimentación es, seguramente, el miembro menos popular del Gobierno, y por esta razón ningún partido político está dispuesto a arriesgarse, permitiendo a uno de sus miembros, aceptar dicha cartera.

El mercado negro de viveres ha arraigado tan firmemente en Francia, que se ha convertido, casi, en un mercado libre. De hecho es un mercado libre. Apenas se intenta realizar el tráfico "negro" de manera discreta, y hasta cierto punto, la existencia de este mercado es "ignorada" tanto por el Gobierno como por la Policía. Aunque muchas personas tratan de hacer méritos políticos con denuncias generales sobre el mercado negro, nadie en Francia parece tener planes definidos para hacer frente a la situación. Una de las razones es que, prácticamente, toda la población francesa, se encuentra complicada en las actividades del mercado clandestino, de una manera o de otra.

El racionamiento establecido en Francia, no es suficiente, en modo alguno, para sostener con vida a la población por mucho tiempo, a menos que estas raciones sean completadas por compras hechas en el mercado negro. Quizá no pueda contarse más que una pequeña minoría, de otros principios, sociales, y otra minoría, pequeña también, con puesta por personas muy pobres, entre la gente que no visita nunca el mercado negro. En muchos de los precios de este mercado, se ha registrado una baja, y gran parte de los obreros, adquieren en él algunos artículos de gran necesidad.

Probablemente los que más sufren, son aquellos que sólo cuentan con ingresos fijos, pero pequeños, de dinero. Los que habitan en el campo no deben estar en tan mala situación; pero, los que residen en las ciudades grandes, tienen que sostener una verdadera lucha para poder vivir. Sin embargo, son pocos y se encuentran aislados unos de otros. Asimismo, están muy mal organizados para poder alcanzar verdadera fuerza, que les sitúe en condiciones de hacerse sentir políticamente. Y lo más extraño de esta situación, es que no parece provocar la indignación pública, ni siquiera reclamaciones políticas. Es extraño, porque en un país tan estrictamente sometido a racionamiento como Inglaterra, habría originado ya un escándalo mayúsculo.

Todos los restaurantes franceses están divididos hoy en cuatro categorías de servicios, de acuerdo con lo que ofrecen a sus clientes. Todos están obligados a servir una comida a precio fijo, que varía desde 125 francos en la categoría A hasta 32 en la categoría D. Estos precios no incluyen el vino ni el servicio. Ninguna de estas comidas es sustanciosa, pero, en todos los casos, pueden pedirse platos adicionales a diversos precios. En los restaurantes de lujo, los precios de estos platos suplementarios, son extraordinariamente elevados, y un comida completa, sin vino, puede costar muy bien unos 1.000 francos. Pero, en muchos restaurantes de tipo medio, puede conseguirse una comida excelente.

Hay que ver COMO RINDEN!

Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada

Marina de pes cado "RUVL"

La de mayor por centaje de proteínas

Julio Ruiz de Velasco
Avda. de José Antonio, 12. - BILBAO
Representante en Burgos:

Enrique Villa Matienzo
LAIN CALVO, 24, L.

lente, pidiendo además un plato suplementario.
Por lo tanto, cualquier francés puede --si está al alcance de sus recursos-- comer una buena comida, sin necesidad de violar la ley. Pero, es muy probable que el restaurante a donde concurra haya violado ya la ley, adquiriendo provisiones en el mercado negro.

He recorrido, durante seis semanas, parte de Francia en automóvil, y he comido en más de 40 restaurantes diferentes. He estado en algunos de los más caros y también en algunas de las fondas más baratas. En todos estos sitios he conseguido mejor comida que la mejor que pueda obtenerse, en el West End de Londres. Desde luego, esto se debe, en parte, al hecho de que no hay tarifas fijas en vigor. Pero, también se debe al genio nacional de los franceses para preparar comidas sabrosas y agradables a la vista.

Se puede dar por cierto que los miembros más pobres de la comunidad francesa, no comen tan bien como los pobres de Inglaterra. Pero, por lo menos, las tres cuartas partes de la población de Francia, comen mejor que cualquier ciudadano, rico o pobre, de Inglaterra.

El tránsito de una forma de lucha a otra exige largo plazo o que las formas primarias y más elementales no presenten también rasgos de las formas y métodos superiores". No hace falta meditar mucho estas últimas palabras para descubrir en ellas la llamada a la guerra civil. Ni tampoco se requiere demasiada memoria para acordarse del caso de España, del de Persia, Francia, Italia, la cuestión judía y el Oriente Medio, aun en fermentación, y del de tantos países donde las huelgas, la resistencia a la obstrucción de la reconstrucción, y la total ausencia a la política de todos los Gobiernos no comunistas, está a la orden del día.

Pero aún hay más. La política exterior y la consigna diplomática del Kremlin puede tener mejores antecedentes modernos que estas palabras de Lenin el 26 de Noviembre de 1920, en Moscú, ante los secretarios de la K.P.S.U., palabras que tienen su complemento en las pronunciadas por Stalin, siete años más tarde --el 9 de Septiembre de 1927-- ante la delegación obrera norteamericana que le visitó. "El cometido técnico de la política comunista consiste en aprovecharse de esta enemistad y excitar a los capitalistas unos contra otros", decía Lenin. Y aún agregaba: "El apoyo de un país contra otro sería naturalmente un crimen contra el comunismo; pero nosotros, comunistas, tenemos que jugar a esto: a enfrentarse a las potencias enemigas. ¿Cometemos con ello un crimen contra el comunismo? No, porque lo hacemos como estado socialista que realiza propaganda comunista". Y Stalin complementaba la tesis de esta manera tan habilidoso y maquiavélico: "Se habla evidentemente de acuerdos "pasajeros" con los Estados capitalistas en el terreno de la industria, del comercio y quizás de las relaciones diplomáticas. ¿Pero, cuáles son los límites de estos acuerdos? Tranquilizos; se hallan trazados automáticamente por la opinión de ambos sistemas, entre los cuales reina la rivalidad y la lucha...". Tesis que, por cierto, aparece escrita, también, en el libro de Hadek, sobre la política exterior moscovita: "Todo triunfo del proletariado en el Oeste de Europa; toda revolución colonial, allargarán la situación de la Unión Soviética. Y, entonces, se pondrá de manifiesto el servicio incommensurable que ha prestado la Rusia Soviética al proletariado europeo, evitando la ruina del primer Estado proletario como base y baluarte de los demás Estados proletarios por la Organización del Ejército Rojo y por una política de concesiones".

GRAN TEATRO

Hoy despedida definitiva de la Compañía de Revistas MARIANO MADRID
Ante insistentes demandas de numeroso público prorroga por un día su actuación la Compañía de Revistas de MARIANO MADRID-A las 8, el último éxito del maestro GUERRERO

«TODO A O'65»

A las 11'15 CINCO MINUTOS NADA MENOS

Triunfo apoteósico de la Compañía en todos los días que ha sido puesta en escena

Butacas de tres a siete pesetas

LOS PROBLEMAS DE LA PAZ

LO QUE QUIERE RUSIA

«RUSIFICACION Y EXPANSION»

Por Enrique TORRES

Pocos pueblos en el Mundo han preparado los caminos de su política expansiva y el ambiente de su influencia en el exterior, con las armas que Rusia lo ha hecho a lo largo de su Historia. Y la razón está, sin duda, en ese factor que se ha llamado psicología colectiva. La etapa sin fin cortada por las cuevas de los grandes ríos y cercada por las montañas impenetrables o los mares helados, han sido el medio topográfico donde se ha cultivado, durante siglos, el alma oriental que perfirió los caracteres psicóicos de la raza eslavo-mongólica. De Oriente a Occidente, las corrientes humanas se estrellaron siempre al llegar a los bosques occidentales de la vieja Europa. Por eso, la estepa quedó aislada de Occidente; no llegó a ella la civilización occidental. Y el comercio, la cultura y la fe cristiana tuvieron su acceso a través de los caminos de los mercaderes orientales. Rusia, pues, nació formando un mundo aparte; recreado en su misticismo, gobernado por su régimen de patriarcalidad, hostil y desconchado para todo aquello que se escondía al otro lado de las barreras de Occidente. Hasta que un día Pedro el Grande puso sus ojos en el Báltico para buscar a Rusia la salida a los mares templados del Norte y "europeizar" a la aristocracia de Moscú. Pudo, entonces, el Imperio moscovita dejarse influir bienhechoramente por las corrientes de este otro mundo del Oeste, pero Rusia no fue capaz de asimilar las ideas occidentales. La "europeización" que produjo en ella más estragos que las luctuosas sucesiones de Pedro el Grande que sucedieron así. Y hubo que volver al clásico aislamiento, a la defensiva "rusificadora". Exactamente igual que siglos más tarde, cuando el sansimonismo, el nihilismo y el marxismo, importados de Occidente, invadieron a Rusia para hacerla desmoronarse en la Revolución de 1917 y Stalin se vio obligado a levantar de nuevo la bandera de la "rusificación", cerrando las puertas de su paraíso soviético al "mundo capitalista".

Sin embargo, parece contraponerse a esta política de aislamiento, esta otra, tan peculiarmente rusa, de la expansión. Toda la Historia del Imperio Moscovita está caracterizada por una constante tendencia expansiva. Ni un solo zar de Rusia dejó de conquistar algo para su país. Al Norte o al Sur, a Oriente o a Occidente, exploradores y soldados, mercaderes y marinos, llevaron este empuje expansivo del Imperio eslavo, durante siglos y siglos. Favorecía la empresa, la misma topografía, con sus venas fluviales abiertas ya a más de un río. A falta de otros accidentes, los ríos hicieron las veces de buenas fronteras. Y como en el Este, en el Oeste, la expansión logró los resultados apetecidos Guerra tras guerra, con tanto simultáneo, buscando las fronteras naturales más sólidas, puesta la mira en las salidas templadas de los mares del Sur, Rusia, mirando hacia fuera, miraba también hacia dentro. El parentesco racial con sus vecinos del Oeste, favorecía este plan. Parodiando a Monroé, Rusia pidió a los eslavos para la gran unidad política, en la que ella se erigió la "madre patria" el eje de un nuevo movimiento libertador. Y con ello, con la gran Confederación eslava, las sagradas rutias del Mediterráneo, un mar del Sur. No otra razón alimentó su

campaña paneslavista en los Balcanes durante más de un siglo y sigue alimentándola ahora.

Sin embargo, tampoco podía lanzarse por la guerra a este tipo de expansión. Enemigos poderosos se oponían a sus propósitos y éxitos, y no toda la población eslava formaba una unidad definida dentro de cada Estado vecino, objeto de sus inmediatas preocupaciones. De aquí que hubiera de valerse de la agitación y de la propaganda, de la lucha clandestina, del terrorismo contra el "opresor" sobre todo en sus tiempos de debilidad, cansada y agotada por tantas guerras. Con la misma arma que se decía combatida interiormente --el espíritu de las nacionalidades, de filiación revolucionaria francesa--, quiso asestar el golpe a sus enemigos, con la especulación de un "patriotismo" cereonado por el imperialismo central, dio comienzo a la lucha sorda de la agitación paneslava, tan parecida en el plano actual al terrorismo comunista internacional. Su fin era minar y debilitar la fortaleza de los que se oponían a sus designios con luchas de descomposición interior, requiebrar el edificio "amenazado", presentándose como protectora de pueblos esclavizados, de grupos amantes de la independencia y de la libertad, víctimas de la tiranía imperialista.

Del zarismo al comunismo, en el uso de esta táctica, no ha habido grandes diferencias como el más ingenuo podrá observar. La Revolución comunista, a pesar del místico maximalismo de Lenin, es tan belicosa como la de los zares. Y aún se podría decir que más ambiciosa todavía, porque no conoce límites y quiere abrazar al Mundo entero. Es verdad que a raíz de su trágico establecimiento, carecía de otra fuerza que la de la lucha social. Lenin y Trotsky no eran más que reactivos; actuaban de catalizadores de un método gestado a un sistema nuevo al servicio siempre de una Rusia cada vez más fuerte y en plena etapa de integración. Por eso Stalin surgió en el momento oportuno. Lo que el Imperio moscovita había perido revolucionariamente en una paz forzada con la deserción en los frentes de la soldadesca roja, había que recuperarlo con la máxima fuerza y la máxima habilidad. El mariscal georgiano obedecía así al signo de su pueblo. Su política volvía por los clásicos caminos de Pedro el Grande o de Catalina II. Unos documentos escogidos al azar nos pueden acreditar esta afirmación. "Nuestro programa lanza una abierta declaración de guerra a vida o muerte a todo el resto del Mundo", decía la "Pravda" el 19 de Diciembre de 1928. "La huelga es una forma de lucha y es empleada por el proletariado a fin de imponer por presión directa sobre los patronos los objetivos y cometidos que el mismo se propone", declaraba Losewski, jefe de la Internacional Sindical roja, para luego añadir: "Sería falso creer que hay aquí ninguna frontera fija; que

Desde Londres

La industria de la salud es una de las más florecientes de Gran Bretaña

Londres.--(Especial de "Calpe", Diaria DIARIO DE BURGOS).--Correspondió a los hombres de ciencia de Inglaterra el mérito de descubrir la penicilina, uno de los medicamentos que mayores servicios nos da prestar a la Humanidad, pues con ella serán rescatadas de la muerte y al dolor millones de vidas humanas. Corresponde también a la industria británica el mérito de haber puesto a la venta pública, al precio más económico, dicho medicamento, el cual desde el pasado Junio se encuentra en todas las farmacias de Inglaterra, contra la presentación de la correspondiente receta.

El hecho de que la industria británica haya sido capaz de realizar tan grande y magnífico servicio al mundo entero, obedece, a que, lo mismo que en otras ramas de la Ciencia y la técnica, la industria de la salud --la-

menció, así para mejor sintetizar la variadísima gama de secciones que directa e indirectamente se dedican a la producción de artículos para conservar o recuperar la salud-- es una de las más florecientes y eficaces de la Gran Bretaña.

Durante los años de la guerra, la producción de drogas, medicamentos y toda clase de artículos esenciales para la higiene ha progresado extraordinariamente. En la actualidad es una de las pocas industrias que no tienen problema de reconversión y de las que con mayor prontitud podrán alcanzar el nivel de producción que la economía de paz requiere. Solamente quienes tuvieron el privilegio de vivir en Inglaterra durante los días difíciles y después han conocido más o menos las necesidades de los países más afectados por la dominación enemiga, pueden valorar la importancia de la fabricación británica de medicamentos.

Esos productos, incluidos los artículos de tocador, nunca faltaron en Inglaterra. Por estas ventajas no quedaron confinadas a la población británica. Alcanzaron hasta donde los medios de transporte y la distribución equitativa y humanitaria permitieron y, por tanto, al mundo entero. Se puede fácilmente comprobar este aserto citando algunos datos concernientes al comercio de exportación de dichos artículos, datos sumamente elocuentes y que se ofrecen a título de ejemplo.

El valor total de preparados medicinales, quina y otras drogas que se exportaron en 1938, cuando el mundo estaba en paz, fué de 3.280.977 libras esterlinas. Durante el año 1944, el año decisivo de la guerra, la cifra de exportación se había elevado a 4.766.825 libras. Y el pasado año de 1945, el valor de la exportación a que nos referimos se elevó a 6.390.777. Es decir, cerca del doble de la exportación verificada en 1938. Pero el índice de exportación en este aspecto continúa creciendo, como podemos ver comparando las cifras de los primeros cuatro meses de 1945 con el mismo período de tiempo de 1946, a saber: Primeros cuatro meses de 1945, 1.636.443; primer cuatrimestre de 1946: 3.636.173 libras esterlinas. Según estos datos, el total cuando termine el año será de cuatro veces mayor que el de 1938.

La demanda de estos artículos, dada la escasez mundial, es superior todavía a la capacidad de producción.

Paralelamente a esto, los fabricantes de instrumental médico han perfeccionado sus modelos y construido otros nuevos. Muchos han podido verse ya expuestos en la Exposición Médica abierta recientemente en Glasgow. Ha sido la primera en su género organizada después de la guerra, y las principales firmas de todo el país han presentado ante la profesión médica el resultado de siete años de trabajo constante.

Entre otros, demasiado técnicos para ser descritos en estas breves líneas, se veían una lámpara enfriada por agua para la aplicación de rayos ultravioleta, y un extracto concentrado de harina de arroz que constituye un elixir muy agradable al paladar y que contiene todos los factores de la vitamina B.--Calpe.

Reportaje del día

Ayer volvió a surgir en el primer plano de la actualidad periodística la inquietud, aislada y agresiva personalidad de George Bernard Shaw. De cuando en cuando el anciano y estrafalario escritor irlandés hace su pinito periodístico para retirarse inmediatamente a la tranquilidad de su refugio donde según declaró recientemente espera cumplir los cien años de edad escribiendo comedias, novelas, artículos, ensayos y sobre todo esas inefables "cartas al director" del "Times" en las que suele pedir las cosas más absurdas.

George Bernard Shaw, después de cumplir su monaguismo aniversario, ha debutado ayer como "cronista deportivo". Una columna deportiva de "Sunday Pictorial" salió firmada ayer por el nombre preclaro del premio Nobel irlandés. Eso no obsta para que George Bernard Shaw "crítico de fútbol" no haya visto, según declara en su artículo, jamás un partido de balompié. Pero ello no le impide que escriba con la gracia de su acerada prosa y con el ímpetu que le caracteriza doctrinalmente sobre el deporte en el "Sunday Pictorial". La afirmación más retanada del famoso novelista sobre el fútbol inglés es la de que sus jugadores sobran poco: las cuatrocientas pesetas que cada semana reciben les profesiones inglesas de su Club las considera Bernard Shaw como un "sueldo de hambre".

LA PROTEICA PERSONALIDAD DE SHAW

En un país como el inglés en donde las pelaciones más absurdas y las posturas más inverosímiles tienen su asiento--no hay que olvidar que recientemente en las "cartas al director del "Times" se celebró una acera polémica acerca del origen del anillo nupcial en la que tomaron parte nada menos que algunos ministros, el arzobispo de Westminster, el propio Bernard Shaw y el célebre historiador Charles Oman entre otros--George Bernard Shaw ha logrado el difícil calificativo de "excéntrico". Sus "excenricidades" son famosas: al mismo tiempo que se declara enemigo personal de la propiedad y hace alarde de sus ideas socialistas, escribe al "Times" protestando que percibe por sus libros; cuando cumplió ochenta años, desafió públicamente en famoso cartel de reto al campeón del Mundo de boxeo a una carrera de natación... De todas maneras sus excentricidades fueron superadas por su esposa: en su testamento ordenó que su cuerpo fuera incinerado y que sus cenizas fueran lanzadas desde un avión sobre su "querida tierra irlandesa".

La personalidad de George Bernard Shaw es realmente apasionante. Sus paradojas son conocidas en todo el Mundo. Sus disputas y sus controversias literarias con Wells y con Cherterton han pasado ya a las antologías. Sólo Cherterton de los múltiples rivales que en la polémica ha tenido el maestro irlandés le ha hecho sucesivas veces morder el polvito.

LAS ANECDOTAS

Toda la vida de Bernard Shaw está transida de anécdotas. La última es la que cuenta que recientemente Bernard Shaw declaró a un periodista que se encuentra más ágil y juvenil que nunca. El periodista le recordó que por su edad abandonaría pronto la literatura, el escritor irlandés le contestó diciendo: "Jamás. Yo soy mejor escritor que Sofocles y Sófocles escribió su obra maestra a los 88 años".

Durante la guerra, cuando toda Inglaterra se apretaba en torno a su "premier" Winston Churchill, Shaw pedía en sus artículos de la Prensa nada menos que el primer ministro fuera desterrado a la Siberia. Pero la más famosa de todas las anécdotas y en la que peor mal parado sale el gran escritor irlandés es la siguiente. En cierta ocasión un joven autor envió a Bernard Shaw una carta en la que le invitaba a colaborar ambos en una comedia. El premio Nobel respondió tajante mente: "No acepto. Porque no se pueden enganchar juntos un caballo y un asno". El novel le contestó: "Es usted muy dueño de rehusarme la firma; pero no le tolo que me llame caballo".

George Bernard Shaw no tiene pelos en la lengua. Incluso para hablar de sí mismo emplea un lenguaje agresivo y hasta brutal. Recientemente manifestó a los periodistas: "Durante diez años con una impertinencia y una obstinación sin precedentes he estado clamando a los oídos del público la idea de que soy extraordinariamente ingenioso, brillante y de talento. Esta idea es ya patrimonio de la opinión pública de Inglaterra y no puede decaer; yo ahora puedo chocar, hacer chapuceras, decir tonterías. Mi reputación no sufrirá. Está construida, como la de Shakespeare, sobre bases indestructibles".

UNOS PENDIENTES

una sortija, un broche, una pulsera, le facilitarán su regalo y nosotros le facilitamos objetos de novedad que podrá admirar en nuestros escaparates

Vaquero
ALMIRANTE BONIFAZ, 8 BURGOS

Baños de Cucho (Burgos)

Aguas sulfurosas, sulfúricas, nitrogenadas. Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artritis. Precios económicos. Pidan folletos

a 16 kilómetros de Miranda

FERROCARRILES

Distancias kilométricas. Mermas, Plazos, carga y descarga, vagones. Precios. Clasificación mercancías y otros. Lujoso libro 450 páginas 42 pesetas. Lote completo de 15 libros de Tarifas 972 páginas, incluido el de distancias, 75 pesetas. Envío correo certificado a reembolso. Pedidos a R. Ruiz, calle Guillermo de Osma 29. MADRID

No hay nada mejor para el cuidado del cutis que

VISNU

HERMOSOS PASTOS

Se arrienda gran terreno con abundantes pastos capaces para gran de reses y ganado caballar y vacuno. Muy próximos a la capital. Informes: SOCIEDAD CAZADORAS, Almirante Bonifaz núm. 15, bajo BURGOS

(Prohibida la reproducción)

INAUGURACION del nuevo "Hogar del soldado" en la agrupación de Intendencia

Fue presidida por el teniente general Yagüe

Ayer, a mediodía, y en el propio edificio de la Agrupación de Intendencia número 10, tuvo lugar la bendición e inauguración de las salas y dependencias del "Hogar del soldado" de dicha unidad.

Presidió el acto el capitán general de la región, don Juan Yagüe Blanco a quien acompañaban los generales Ibañez de Aldeco, gobernador militar de la Plaza y Diaz Varela, comandante general de Artillería. Recibieron e hicieron los honores de los ilustres huéspedes, el coronel jefe de los servicios de Intendencia, don Manuel Alvarez Alvarez; el coronel jefe de la Agrupación de Intendencia, don Jaime Ojeda y Guzmán de Villoria y el teniente coronel jefe del Parque de Intendencia, don Luis Ulloa. Asistieron asimismo, los jefes de todos los centros, dependencias y unidades militares de la guarnición acompañados de comisiones de los mismos y toda la oficialidad de la Agrupación.

Efectuó la bendición el vicario general castrense don Gerardo Canal de la Rosa.

El nuevo "Hogar del Soldado" consta de una gran sala de recreo, con bar y escenario, y diversas dependencias como oficinas, biblioteca, academia, laboratorio y servicios higiénicos. Ofrece una magnífica instalación, destacando el buen gusto de su decoración, su iluminación espléndida y la utilidad y comodidad de su mobiliario todo él construido en los talleres de carpintería de la Agrupación. La amplia sala de recreo dispone de un aparato de Radio y de otro de proyección.

El capitán general y demás visitantes recorrieron detenidamente el nuevo "Hogar" teniendo frases de encendido elogio para su perfecto acondicionamiento.

Al final, en honor de las autoridades militares e invitados, se sirvió un vino español.



APRENDA IDIOMAS EN SU PROPIA CASA

Encontrará enormemente facilitados sus negocios, comprenderá mejor la política internacional, podrá escuchar radios extranjeras, ensanchará sus conocimientos y adquirirá el nivel cultural indispensable, hoy día para triunfar.

Pida hoy mismo nuestro folleto explicativo de este maravilloso método

CURSOS LINGÜAFONICOS ACADEMIA CCC

CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA

APARTADO 108 - SAN SEBASTIÁN

BURGOS EN FIESTAS

Programa para hoy

Por la mañana, salida de corredores participantes en la prueba nacional "11 Vueltas ciclista a Burgos" por etapas. Por la tarde, festival de natación, participando, además de los anteriores, Victor Faure recordman de 4 x 100 m. libres; Isidoro Pérez, recordman de 4 x 100 metros; Rafael Cuadrillero, nadador internacional y Generoso de Pedro, campeón de España de saltos. Concurrirán a estas pruebas el entrenador nacional don Enrique Granados y el seleccionador nacional don Enrique Ugarte.

Januación de las magníficas pistas del "Dos de Mayo", con interesantes partidos.

Grandes partidos de bolos, continuando el campeonato provincial.

Jura de la bandera de los reclutas de SAN MARCIAL

Se verificó el domingo último, con gran solemnidad

El pasado domingo tuvo lugar en Cubillo del Campo el solemne acto de la jura de la bandera por los reclutas recientemente incorporados y pertenecientes al glorioso Regimiento de Infantería San Marcial, número 7.

La solemne ceremonia dió comienzo a las once en punto de la mañana con una misa oficiada por el capellán del Regimiento, don Rufino Gómez, quien dirigió a los reclutas una elocuente plática religiosa-patriótica exaltando el significado del trascendental acto que se celebraba.

A continuación todos los soldados desfilaron ante la bandera, que portaba el teniente don Narciso González Ruiz y el teniente coronel don Jesús Serres dirigió una patriótica arenga.

A continuación el coronel don Lorenzo García Polo, jefe del Regimiento, en una elocuente y fervorosa intervención oratoria, hizo una encendida apología de nuestra Historia Patria y del Regimiento de San Marcial, recordando cómo logró esta gloriosa unidad las condecoraciones que adornan su bandera y cómo se halla siempre dispuesta a luchar por los ideales de Dios y de España.

Por último, las fuerzas desfilaron ante las autoridades militares que tuvieron calurosos elogios para el teniente coronel Ojeda, jefe de instrucción, con lo que concluyó el acto, inolvidable para los vecinos de Cubillo y sobre todo para los reclutas de San Marcial.

Lea DIARIO DE BURGOS

Teatro y cine

Avenida NOTICARIO CINEMATOGRAFICO

"Luisita Esteso"

Reapareció ayer la simpatísima y original Luisita Esteso --máxima figura de la canción cómica, desde luego-- y volvió a deleitarnos con sus singulares y graciosas creaciones. Para el arte de la gentil intérprete no pasan los años; hoy como ayer, se nos muestra jugoso, pleno de vida, convincente y capaz de satisfacer la expectación que el anuncio de las actuaciones de Luisita despertaban, siempre.

Encabeza la magnífica artista una Compañía de variedades de cierta calidad. En él figura varios elementos conocidos y de valía ya contrastada junto a otros que lo son menos, aunque en conjunto el elenco alcanza una altura de merecimientos notable. Mercedes del Castillo, joven y excelente bailarina, destaca por la finura y gracia de su estilo; Sandy, ilusionista y prestidigitador, asombró con sus juegos de manos y manipulaciones con los naipes; Pilarín Mora bailarina, agrado asimismo, igual que la pareja de baile cómico Boy y Lisa, el caricato Guillén, la canzonetista Carmelita Moreno, Argentino y Manena, etc... Sin que se nos olvide la excelente orquesta que, cuya intervención resultó digna de todo encomio.

Para todos hubo aplausos aunque, en especial, para la sin par Luisita Esteso, que, al final y ante los insistentes aplausos del público, interpretó --como ella sabe hacerlo-- un número fuera de programa.

AERREUVE

LUCHY SOTO Y LUIS PESA CONTRA EL MATRIMONIO

Madrid. -- Los artistas teatrales y cinematográficos Luchy Soto y Luis Peña han contraído matrimonio esta mañana a las doce en la iglesia de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. A la ceremonia, que ha tenido un carácter muy popular, han asistido todos los autores y artistas que se encuentran actualmente en Madrid, figurando entre la concurrencia Pastora Imperio y don Jacinto Benavente. --Cifra.

JOSEFINA BAKER gravemente enferma

París. -- La famosa artista Josefina Baker, se encuentra gravemente enferma en París, donde ha llegado via aérea, desde Rabat. Miss Baker "la artista de color café", nació en San Luis, Misori, en 1917. Su primera aparición en las tablas la realizó cuando tenía siete años de edad. Más tarde se conquistó un gran nombre en París. --Efe.

¡OH! QUÉ RICA BRILLANTINA

Es la BRILLANTINA INTEA ideal para aumentar la duración del rizado en ondas grandes y vaporosas. No tiene grasas: es finísima y no altera el color del pelo; las de mala clase ensucian y dan reflejos verdosos... horribles. Fabricada con primeras materias muy purificadas. EL PRODUCTO DE CONFIANZA BRILLANTINA INTEA IDEAL AMARILLA PARA RUBIAS ROSADA PARA MORENAS NO ACEPTE IMITACIONES. Precio 5.50. Muy grande 10 pesetas (más impuestos). EN LAS BUENAS PERFUMERIAS

Aprenda contabilidad

y conseguirá un buen empleo, estudiando nuestro curso de CONTABILIDAD GENERAL por correspondencia. Enviamos folleto gratis

Instituto Universal

Apartado 71. Dos de Mayo, 18 SEVILLA

ROMERIA CASTELLANA A POZA DE LA SAL

Las autoridades burgalesas asistieron a la fiesta, que resultó de una gran brillantez

Una vez más el Orfeón Burgales, patrocinado por las autoridades municipales y provinciales, en su deseo, como nos dice el programa, de que se exalten más y más los grandes valores tradicionales, tan llenos de rica originalidad, y para lograr que sus miembros se empapen de esas ricas esencias del folklore castellano, bebiéndolas en sus ricas y originales fuentes, para que así puedan llevarlas con toda propiedad más tarde a las tablas y hacerlas gustar a los pueblos todos de España, ha organizado esta romería, esta gira y fiesta artística, en la que no sabemos qué admirar más, si la fe, la tradición o el arte que, en admirable concierto, se unen en ella, para deleitar y conmovir al individuo, al que arrastran con fuerza irresistible, convidándole a la meditación y al reconocimiento espiritual y elevándole hacia una idealidad tan sublime que le coloca muy por encima de todas las miserias de la vida.

Y esto es lo que vimos el domingo en Poza de la Sal: fe que se manifestaba en la solemne procesión en la que la multitud se postraba reverente ante la Virgen de Pedrajas y en la misa de campaña celebrada en el paseo del Calvario y oída por todos con religiosidad y devoción, tradición que, en el arte en ese bello conjunto de danzas y bailes regionales y esas danzas y bailes llenos de rico sabor castellano y que tanto difieren de los bailes modernos que, desprovistos de belleza, sólo sirven para rebajar al individuo, despertando y desbordando en él el torrente avasallador de las pasiones.

La romería fué modelo de organización y la excursión se desarrolló a la perfección y sin ningún contratiempo.

Ocupados los coches por los excursionistas, y poco después de la hora anunciada, se puso en marcha el concho, siendo recibidos los romeros, a su llegada a Poza de la Sal, a los acordes de la banda de música de la villa y con disparo de cohetes, siendo saludadas las autoridades burgalesas al bajar del tren por los señores teniente alcalde de Poza, don Carlos del Castillo; juez don Eleuterio González; jefe de Falange don Eneas Gutiérrez; jefe del puesto de la Guardia civil, don José González, don Adalberto Vallejo, marqués de Angulo y gestor provincial señor Linarees.

En la ermita de Nuestra Señora de Pedrajas fueron saludados los romeros por el Ayuntamiento en pleno, presido por el señor alcalde don Gerónimo Sanz, organizándose, acto seguido, la procesión, en la que abría marcha la magnífica cruz parroquial de Poza, seguida el estandarte de la Virgen de Pedrajas y los pendones de Poza, Solas y Solas de Bureba y del Orfeón, marchando entre ellos, bailando sus típicas danzas, los grupos de Salas, los titulados "El Desjarrete" y "San Isidro" de Poza y los dos del Orfeón.

Al desaparecer la imagen veneranda de la Virgen de Pedrajas, que iba vestida con magnífico manto de terciopelo rojo, bordado en seda y oro por las religiosas de Castil de Lencues y ornaba su cabeza con hermosa corona de plata dorada, que ostentaba en dicho acto, regalo, como el marido, de doña Luisa Pérez, fué saludada con vivas y aplausos, mientras la banda

terminados los actos de la mañana y mientras los romeros se esparcían por el campo para comer en medio de la mayor animación y alegría, las autoridades e invitados de Poza y Burgos se reunieron en fraternal banquete en la fonda del pueblo, donde a los postres, el presidente del Orfeón, señor Martínez Díaz, dirigió cariñosas palabras de agradecimiento para todos los allí presentes: autoridades, Prensa, radio y NO-DO, pidiendo a todos su cooperación para que estas fiestas que enfierran tanta belleza y colorido y que sirven para depurar la tradición tengan su paralelo adecuado en el Orfeón al que, dice: "hay que prodigar cuidados y mimo de niño, para que este pueblo continúe su labor de engrandecimiento de la patria chica como medio de engrandecer a la Patria grande que todos amamos, escuchando al final de sus palabras cariñosos aplausos.

Como final de los actos, en la tarde, tuvo lugar el concurso de trajes regionales, recogido como en la mañana por los operadores del NO-DO, distribuyéndose a continuación los siguientes premios: Premio de danzas.--200 pesetas al grupo de Salas de Bureba. Premios de carruajes.--Dos de 100 pesetas a los dos presentados. Premios de trajes individuales.--Primer, de cincuenta pesetas, a Rosario Moral de Paeval. Dos de 25 a Josefina Gutiérrez y Gabriela González.

Premio de parejas.--Primer, de 50 pesetas, a Benita Padilla y dos de 25 a Marina García y Esperanza Crezo. El Jurado acordó conceder tres premios de 50 pesetas al grupo de Esteban Gutiérrez y familia y a los grupos "El Desjarrete" y "San Isidro", de Poza, y finalmente al que el jefe del servicio de Ganadería, se otorgó un premio a todos concursantes no premiados anteriormente.

Un animado baile en el paseo del Calvario y en la plaza fue el colorido de esta fiesta que dejó imborrable recuerdo en todos los que la presenciaron y, a las nueve, se inició el regreso a la estación, para volver a Burgos, encantados y agradecidos de las atenciones que, tanto las autoridades como el pueblo en masa, dispensaron a los romeros.

J.V.

Notas de la Alcaldía

Durante la tercera decena del pasado mes de Junio, por la Alcaldía de esta capital, han sido multados: 9 dueños de automóviles por circular por sitios prohibidos; 3 por dejarlos abandonados; 25 dueños de carros por circular por sitios prohibidos; 12 por dejarlos abandonados; 1 por carecer de tabilla de matrícula; 63 dueños de bicicletas por circular por sitios prohibidos; 2 por carecer de luz; 3 por no llevar timbres; 4 dueños de ganados por dejarlos abandonados; 2 por poner cebaderos; 2 dueños de perros por dejarlos sueltos y abandonados; 6 individuos por no tener a su expiación; 6 por interceptar las aceras con varios bultos; 6 por molestiar a los transeúntes; 3 por canchalar por las calles de la ciudad; 103 por expender artículos en la vía pública y carecer del correspondiente permiso de la Alcaldía; 1 por estar pegado un árbol; un joven por arrojar piedras; 13 por jugar a la pelota; 4 por coger flores en los jardines; 21 señoras por tener ropas tendidas en los balcones de sus domicilios; 6 por sacar alfombras después de la hora señalada; 2 por arrojar aguas a la vía pública; 3 por arrojar basuras; 1 por hacer astillas y 42 individuos por infringir diversas Ordenanzas de la ciudad.

El subsidio familiar labora en su favor al retirar a la madre del trabajo ajeno y aluentera la miseria del hogar humilde permitiéndola cumplir con el deber supremo de EDUCAR su prole.

La festividad de San Cristóbal

Hoy, como tenemos anunciado, damos comienzo los actos organizados por el Grupo de Automovilismo del VI Cuerpo de Ejército, en honor de su Santo Patrono San Cristóbal.

La becerrada tendrá lugar a las cuatro de la tarde, en la plaza de toros.

Agradecemos al teniente coronel jefe del citado grupo, don Esteban Conchales Vidal, las atentas invitaciones que nos ha remitido para asistir a los actos.

SOCIEDAD BENEFICA de Conductores de Burgos

A juzgar por la extraordinaria expectación que ha despertado el festejo taurino organizado por esta Sociedad para mañana, promete ser un éxito sin precedentes en festivales de esta clase.

Ha sido enorme la cantidad de público que ha desfilado ante los escaparates del comercio "El Barato" para ver los regalos allí expuestos y que serán sorteados en el festival.

Son innumerables los pedidos de localidades para presenciar el espectáculo, que de seguro dejará gran recuerdo por el perfecto de su organización y, sobre todo, por ver a los ases del volante enfrentarse con los bravos beceros de Encinas que están en los corrales.

La venta de localidades se efectuó en los sitios de costumbre, hoy y mañana, y en el domicilio de la Sociedad.

Así mismo se ruega a los propietarios manden los coches a la bendición y después dejen libres a sus chóferes para que puedan participar en las fiestas.

BALEARES

Viaje colectivo. Salida 24 de Julio. Informes e inscripciones en

Viajes Cafranga

Plaza de José Antonio, 18. Tfno. 1206 (A. V. G. A. T. 3)

Le interesa Centro Comercial

Representaciones generales. Importaciones y exportaciones. Depósito de Mercancías. Seguros Generales.

Gestoría

Presentación y obtención de documentos. Derechos Reales. Patentes, Marcas. Piznas, Cobro de créditos. Legalizaciones. Compra-venta de fincas. Asuntos de Hacienda, Abasos y Municipales. Traspasos, etc. etc.

«SARGO» CONCEPCION 22, Y 24 TELEFONO 2676 BURGOS

Arriendos

SE ARRIENDA planta baja. Informes, Francisco Salinas, 48.

ALQUILO almacenes industriales, patio amplio, próximos estación Casa Gómez, Calle Madrid.

Automóviles y accesorios

VENDO furgoneta Citroën, 5 cubiertas. Para tratar, casa comidas Ojeda, Calle Victoria.

FURGONETA Austin 7 H. P. Immejorable estado. Buera. Electricidad. Lain Calvo 28. Teléfono 1706.

VENDO Ford, V. 8. mo delo 36, estado de nuevo, V. Dodge, siete plazas, S. P. Paulino Salceda, Centro Telefónico, Aguilera de Cam 36.

SE VENDE motor de 1 H. P. 120/220 voltios, 2800 R. P. M. Calera, 25 bajo.

VENDO motores a gasolina, C. L. Connor, 6 H. P. nuevos, E. Rojo, Espartaco, 18 Bilbao.

Compras y ventas

Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 20 % del señalado en la tasa.

SE NECESITA sirvienta. Huerto del Rey, 15 tercero.

MUCHACHA se necesita. Juan Albarellós, 7. (Vadillos).

ANUNCIOS ECONOMICOS

TARIFA: Hasta diez palabras, dos pesetas.--Cada palabra más, veinte céntimos. Informes: en esta Administración, una peseta más por inserción

SE VENDEN pipas de 27 cantaras, bien envinadas y plano manubrio, en buen estado. Para tratar y ver, Gerardo Ortiz, en Castañares de Burgos.

SE NECESITAN 2 albañiles y 3 peones, sueldo superior a los bases. Informes, Oficina de Colocación.

SE NECESITA muchacha para todo, sabiendo de cocina y otra para cuidar niña. Intútil, 23.

SE NECESITA muchacha para todo, sabiendo de cocina y otra para cuidar niña. Intútil, 23.

MUCHACHA con buenos informes, se necesita para casa. Victoria, 15, 4.º izq.

SE NECESITA chica SE VENDE tres bal para servir, en Crucero cones y un banco con San Julián. "Villa Car tornillo mecánico. Calera, 6, Herrería.

SE NECESITA dependiente y chico para recados. Informes, Bazar Martínez.

VENDO arenal, extracción abundante, en la misma capital. "Albillos".

SE VENDE bicicleta de 10 años, buen estado. Informes, Popular Clínica.

MAQUINA encerradora electra luss, semiautomática, General Mola, 2, duplicado, principal derecha.

MAQUINAS punto mag CAJAS embalaje de maderas, económicas, modernas, Calzadas, 32, 1.º fós, líquido, muy baratas. Ruera Electricidad, chapa ondulada, 1,40 Lain Calvo, 28. Teléfono, vendemos. Infor no 1706.

SE NECESITA Publicidad "Avan SE VENDE coche niño, seminuevo Almirante Bonifaz, 27, tienda.

ALQUILO dos camas, centro Burgos. Informes esta Administración.

PRECISASE chalet o piso amueblado, por temporada. Informes, esta Administración.

A SEÑOR pudiente, ea priehoso, con gusto, ofrece magnífico piso, Almirante Bonifaz. "Al Billos".

CABALLERO destinado esta plaza, desea pensión completa, casa particular, habitación independiente. Informes, en esta Administración.

SE VENDEN dos camas. San Pedro y San Felices, 5.

COMPRADE despacho nos ultramarinos, cilen completo, en buen estado, poca renta. Infor. Razón, Concepción, 22, principal izquierda.

TRASPASO magnifico local, junto al Espolín, Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

TRASPASO inmejorable negocio, zona estable de autobuses. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

PERDIDA mañana 7 bloques de autobuses. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

SE VENDE carro de muelles, para una caballería y apareja. Informes, Guarnicioneria "El Rumbo" Burgos.

VENDO dos máquinas segadoras "Marcormik" y "Marcy-Arris" en Albillos. Toribia Arroyo. Sáenz de Santa María, San Juan, 65.

VENDO varias casas ARRIENDO a señoría desde 125.000, buena una o dos habitaciones, producción, Sáenz de Santa María, San Juan de General Santedices 10, portería.

PERDIDA moneda oro en el baile de gala del Teatro Principal. Se declaró autosuicida. Algraficará su devolución. San Juan, 63, 2.º izquierda.

PERDIDA buzo azul con varios objetos dentrro. Gratificará, en Sombrería, 33, 3.º.



BALEARES

Viaje colectivo. Salida 24 de Julio. Informes e inscripciones en

Viajes Cafranga

Plaza de José Antonio, 18. Tfno. 1206 (A. V. G. A. T. 3)

Le interesa Centro Comercial

Representaciones generales. Importaciones y exportaciones. Depósito de Mercancías. Seguros Generales.

Gestoría

Presentación y obtención de documentos. Derechos Reales. Patentes, Marcas. Piznas, Cobro de créditos. Legalizaciones. Compra-venta de fincas. Asuntos de Hacienda, Abasos y Municipales. Traspasos, etc. etc.

«SARGO» CONCEPCION 22, Y 24 TELEFONO 2676 BURGOS

REUMATICO ARNEDILLO BANOS AGUAS BARROF. Clima saludable. HOTEL DEL BALNEARIO. IMPORTANTE MEJORAR. Viaje estación. Calahorra-Arneda.

Hipotecas al 3,50, sin pagar utilidades REYES Ponzano 65. Madrid

Imp. del DIARIO

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

EL DOMINGO CONCLUYERON LAS PRUEBAS DEL GRAN CONCURSO HIPICO DE BURGOS

«Bélico», del capitán Maestre, se adjudicó la Copa de S. E. el Generalísimo

El caballo «Ras», de la señorita Couret, venció en la prueba «Despedida» y en la de Amazonas

El domingo último concluyeron las pruebas del gran Concurso Hípico celebrado en la ciudad deportiva del «Dos de Mayo», con motivo de la inauguración de las magníficas instalaciones deportivas allí montadas y como homenaje a la teniente general Yagüe.

A pesar de lo despacible del tiempo y del fuerte viento reinante, se congregó en la pista hípica un numerosísimo y distinguido público, que, desde primera hora, siguió las incidencias de las tres pruebas celebradas, no retirándose del campo hasta el momento en que concluyó la «Copa del Generalísimo», cuya disputa estuvo rodeada de particular interés.

En ventarrón a que antes nos referimos restó brillante a las pruebas, que, con todo, resultaron interesantísimas.

La sesión hípica dió comienzo con la prueba «Despedida», en la que participaron catorce caballos, que no habían ganado en jornadas anteriores premios por una suma de trescientas pesetas.

La circunstancia de que el primer caballo que salió a la pista, «Natal», hiciera el recorrido sin falta y con una velocidad magnífica, dió particular emoción a la actuación del resto de los concursantes, entre los cuales llamó poderosamente la atención la carrera de «Ras», de la señorita Couret.

RESULTADOS TECNICOS —
La clasificación quedó establecida así:
Primer premio, copa y 300 pesetas, «Ras», de la señorita Couret, que hizo el recorrido sin falta, con 51 segundos de tiempo.
Segundo, «Natal», del teniente Alonso Martín, también sin falta en 58 3/5.
Tercero, «Raifana», del teniente García Noblejas, en un minuto un segundo.
Cuarto, «Juja», del alférez Castrillo, en 1, 3.
Quinto, «Solterón», del teniente García Noblejas, en 1, 5 4/5.
Sexto, «Mármol», del comandante Vázquez Méndez, con 4 puntos y 53 segundos 2/5.
Séptimo, «Desencarado», del capitán Arroyo, con 4 puntos y 58 s.
Octavo, «Turista», del capitán Maestre, con 4 puntos y 56 2/5.
Noveno, «Condestable», del comandante Méndez Núñez, con 4 puntos y 1 m. 1 s.
Décimo, «Obispolito» del comandante Uriarte, con 7 puntos y 1, 54.
Undécimo, «Orciano», del teniente Alonso Martín, 8 puntos y 58 segundos 1/5.
Duodécimo, «Decoroso», del capitán Calvo, 9 puntos y 1, 14 2/5.
Decimotercero, «Mago», del comandante Vázquez Méndez, con 11 puntos y 1 minuto 1 segundo.
Decimocuarto, «Proyecto», del capitán Vázquez de Prada, con 11 puntos y 1, 19.

Prueba de «amazonas»

Después de ser entregados por el teniente general Yagüe y sus acompañantes en la tribuna presidencial, generales Ibañez de Aldecoa, Díaz Varela y Aguirre, los premios a los clasificados en la prueba «Despedida», se inició la de «amazonas», saliendo a la pista cinco de estas, que hicieron brillantes recorridos, en los que destacó también la señorita Couret, con su caballo «Ras», que asimismo se adjudicó la victoria.

La clasificación quedó establecida así:
Primer, «Ras», señorita Couret, sin faltas con 48 segundos de tiempo.
Segundo, «Hobo», de la señorita Urrutia, también sin falta con 49 1/5.
Tercero, «Nerpio», de la señorita Carmencita Salazar, 1 m. 3 segundos.
Cuarto, «Navaja», de la señorita Carmen Zuheta, en 1, 31.
Quinto, «Herrín», de la señorita Conchita Díez del Corral, 2, 57.
A todas las amazonas les fueron entregadas entre grandes aplausos, sendas copas.

Prueba «Copa de S. E. el Generalísimo»

Por último, y entre gran expectación, dió comienzo la prueba «Copa de S. E. el Generalísimo», en la que participaron 29 caballos.

Se trataba de una prueba de regularidad, en virtud de la cual la primera falta eliminaba al caballo, decidiendo el tiempo a igual número de obstáculos.

CLASIFICACION — : — : — : —
El rendimiento de los caballos fué menor, en general, del que se esperaba, debido a muy diversas circunstancias de orden imprevisto, como mala suerte en unos casos y desobediencias o despistes cuando la inflexión de la carrera y el modo brillante con que fueron iniciados obstáculos difíciles prometía otro muy distinto resultado.

La clasificación técnica de la prueba fué como sigue:
Primer, copa de S. E. el Generalísimo y 2.500 pesetas de premio, «Bé-

lico», del capitán Maestre, que salvó trece obstáculos en un minuto 25 segundos 1/5.
Segundo, 1.500 pesetas, «Lequeito», del comandante Kirkpatrick, once obstáculos y 1, 12.
Tercero, mil pesetas, «Orgón», del comandante Carretero, el mismo número de obstáculos y 1, 26 2/5.
Cuarto, 750, «Orsel», del comandante Robledo García, el mismo número de obstáculos, 1, 28.
Quinto, 600, «Recaredo», del comandante Esquivias, diez obstáculos, 1, 4 1/5.
Sexto, 500, «Deservir», del comandante Esquivias, nueve obstáculos, 1 m. 3/5 de segundo.
Séptimo, 400, «Tamango», del comandante Pagés, nueve obstáculos, 1, 4 2/5.
Octavo, 300, «Bergall», del comandante García Cruz, nueve obstáculos, 1, 5.
Noveno, 250, «Pelicano», del capitán Fernández, nueve obstáculos, 1, 10.
Décimo, 200, «Foragido», del coman-

te Gavilán, nueve obstáculos, 1, 10 2/5.
Undécimo, 200, «Orin», del capitán Gavilán, nueve obstáculos, 1, 14.
Duodécimo, 200, «Baja», del comandante García Cruz, ocho obstáculos, 58 s.
Decimotercero, 200, «Raifar», del capitán González, ocho obstáculos, 1 m. 1 s.
Decimocuarto, 200, «Desilusión», del capitán Calvo, ocho obstáculos, 1, 1 4/5.
Decimoquinto, «Naviero», del teniente Coronel Dominguez, ocho obstáculos, 1, 2 4/5.
Terminada la prueba, el capitán general de la región y las demás autoridades hicieron entrega de los premios a los caballos ganadores.

Ayer en la Ciudad Deportiva comenzaron a disputarse las pruebas de natación

Inauguración de la bolera

Ayer, y como continuación de la Gran Quinceana Deportiva, en homenaje al teniente general Yagüe, dió comienzo a las seis y media de la tarde, en la Ciudad de los Deportes del «Dos de Mayo», las primeras pruebas de natación con la participación del equipo castaño, campeón nacional, en el que figuran varios plumaristas de España.

Numeroso público llenó materialmente el amplio recinto de la piscina, figurando en la tribuna presidencial, el teniente general Yagüe, presidente de la Sociedad Deportiva Militar, general Díaz Varela, y otras destacadas autoridades.

En primer lugar se verificó la prueba de los 100 metros braza, en la que todos sus participantes mostraron gran habilidad, descañando A. García que invirtió 1 minuto, 27 segundos, 4 puntos, siguiéndole A. Romo, con 1 m., 32, 4 q.; L. Ortiz, con 1 m., 33 segundos y por último, Hernando con 1 m., 37 s. y 2 quintos.
Seguidamente tuvo lugar la prueba de los 100 metros espalda, quedando la clasificación de la siguiente forma:
1.º—Florez, que invirtió 1 m., 27, s., 1 quinto.
2.º—A. Sandino, en 1 m., 27 s. 8 q.; y el último, Oliver que invirtió 1 m., 28 s., 4 q.

A continuación se verificó la prueba de los 100 metros libres, en la que todos sus participantes evidenciaron grandes aptitudes. La clasificación fué la siguiente: 1.º—Senra que invirtió 1 m., 8 s., 3 q.; 2.º—Faure, en 1 m., 9 s.; 3.º—Morcillo, 1 m., 9 s., 4 q.; 4.º—Pérez, en 1 m., 10 s. y 5 q.;—Alonso, en 1 m., 15 s., 1 q.

Acto seguido el campeón nacional Manolo Martínez, ofreció al público diversas exhibiciones, y con ellas éstas se abrió un breve paréntesis de descanso para volver a reanudar las pruebas momentos después.

Esta segunda parte consistió en la prueba de los 4 x 66 metros, competición disputadísima y reñida en la que resultó vencedor el equipo integrado por Manolo Martínez, Senra, Morcillo y Pérez, que invirtió 3 minutos, 45 segundos, y 1 q.

Al equipo campeón siguió el integrado por Romo, Sastré, Calvo y Alonso, que invirtió 4 minutos, 36 segundos; y el último clasificado fué el compuesto por Ortiz, Florez, Sandino y Hernando, que lo hizo en 4 minutos, 44 segundos.

Como final de las pruebas de natación, el campeón nacional de Educación y Descanso, en saltos de trampolín, Jenaro de Pedro, efectuó diversas exhibiciones de saltos, que fueron premiadas con calurosos aplausos por parte del público congregado en la amplia piscina.

INAUGURACION DE LA BOLERA.—COMIENZA EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE BOLOS — : — : — : —
Concluidas las pruebas de natación, y alrededor de las siete y media de la tarde, se verificó la inauguración de la bolera, con asistencia de numeroso público, entre el que figuraba el teniente general Yagüe, y presidente de la Sociedad Deportiva Militar, general Díaz Varela.

La bolera—que reúne excelentes condiciones, y posee además unas dimensiones capaces para desarrollar este popular juego—fue inaugurada en Castilla, se hallaba materialmente ocupado por un público numeroso, que de esta suerte, presenció el comienzo del Campeonato provincial de bolos.

Tomaron parte en éste destacados jugadores, de la capital y provincia,

efectuándose tres partidos que resultaron disputadísimos y reñidos.
En el primer partido contendieron el equipo integrado por Paulino Vegas, Julián Alonso, Victorino Pérez y Paulino Alonso, contra el representado por Federico Terán, Ladislao Alcalde, Inocencio Páramo y Eusebio Sáez. Trasc una disputada y noble pugna vencieron los primeros por 4-3.
En el segundo partido tomaron parte, el equipo formado por Miguel Sáiz, Daniel Moral, Gregorio González y Florencio Sáez («Chaparro»), contra Fidel Díez, Isaac González, Vicente Velasco y Secundino Güemes, venciendo los primeros por el tanto de 4-0.
En el tercero y último partido, contendieron el equipo integrado por Paulino Palacios, Julio García, Fortunato Temiño y Vidal Román, contra el representado por Domingo González, Aureliano Tobar, Victor Pereda y Saturnino Palacios.
Tras una lucha emocionante y reñida, quedaron vencedores los primeros por 4-3.
La anunciada exhibición artística y concurso de patines, hubo de suspenderse por diversas circunstancias, aplazándose para fecha próxima.

SE ABRE UN PERIODO VOLUNTARIO DE INSCRIPCION DE SOCIOS DE NUESTRO CLUB DE FUTBOL SIN ABONO DE CUOTA DE ENTRADA
El próximo sábado día 13 del corriente, tendrá lugar en el Campo Zatorre y organizado por la comisión del certamen deportivo en homenaje al Excmo. Sr. teniente general don Juan Yagüe Blanco, un gran encuentro de fútbol, entre el Club Atlético de Bilbao y la Gimnástica de Burgos, reñido con valiosos elementos procedentes de Clubs de primera división.
Para este partido los señores socios de la Gimnástica de Burgos, tendrán libre acceso al campo, previa presentación del recibo del mes en curso, y aquellos que deseen ocupar localidad numerada, deberán proveerse en la quiniela de la correspondiente entrada.
Las localidades serán despachadas en el momento de la inscripción, quedando ciertos lugares reservados para el público, expresivas demostraciones de afecto al teniente general Yagüe.
Después se hizo ballé en la pérgola de las instalaciones hípicas, concluyendo la fiesta bien entrada la noche.

NOTA OFICIAL DE LA GIMNASTICA DE BURGOS
Inscripción de socios sin abono de cuota de entrada
Se pone en conocimiento de la afición que esta Junta directiva, ha acordado por unanimidad en su última reunión, abrir un periodo voluntario de inscripción de socios sin abono de cuota de entrada, del 10 al 25 del corriente mes de Julio, debiendo hacer presente que este plazo es improporcionable, y que transcurrido el mismo, necesariamente habrá de satisfacerse la cuota de entrada de 50 pesetas, por todos aquellos señores que soliciten su alta de asociado.

El sábado jugará el Atlético de Bilbao en el campo Zatorre

Para el magno acontecimiento futbolístico, los socios de la Gimnástica tendrán libre acceso al campo

Hoy comienza la «1 vuelta ciclista a Burgos»

Treinta y cinco corredores tomarán la salida

La primera etapa comprende el trayecto Burgos - Aranda

Todo ayer era actividad en el Club Ciclista. Precintaje de máquinas, cuidado de dorsales, fijación de primas a otorgar, llegada de corredores de los más diversos lugares. El próximo acontecimiento se adivinaba en aquella atmósfera de ajeteo y ebullición constantes.

Hoy, a las seis y media, se dará la salida a los 35 corredores que ayer formalizaron su inscripción. Primeramente, en marcha neutralizada, se pasará por Capitanía, para rendir homenaje al ilustre teniente general Yagüe y en seguida, carretera adelante, en busca de la población arandina. A este punto se llegará aproximadamente a la una del mediodía.

Las inscripciones verificadas ayer, ascienden a 35 y el número de dorsales de los corredores, es como sigue: Número 1 Guillermo Peregrina, de Granada, y 2 Francisco Martínez, de Id.

PERSIANAS
CORRIENTES Y DE FANTASIA. LAS MAS BARATAS Y MEJOR CONFECCIONADAS
ALMACENES SIMA
Pl. José Antonio, 42-44. Teléfono 1495. (Antigua Constería Lastra)

LOZA Y CRISTAL
Industrias Giménez Cuende, S. A.
Pone en conocimiento de los comerciantes de este ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

AGRICULTORI
No arriesgues tus cosechas usando cualquier producto.
Empieza **Gesarol** contra el escarabajo.
La marca de garantía DEPOSITO EN BURGOS **CASA GRIGELMO**



VIDAURRETA venció en la prueba del domingo «Trofeo Florián Inclán»

Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, entró en octavo lugar

Fuerte viento y abundantes pinchazos, tónica principal de la carrera

Se corrió el domingo el «Trofeo Florián Inclán» y podemos decir que el éxito más lisonjero acompañó al desarrollo de la prueba. Aunque algunos aces, los que acudieron se encargaron de animar la carrera que el domingo presenciáramos.

Tónica de la misma fué su dureza. Dureza que hay que buscarla en dos factores primordiales. En el fuerte ventarrón reinante—el peor enemigo del ciclista en la carretera—y en el mal estado de algunos trozos de la carretera, lo que originó una copiosa serie de pinchazos.

FUERTE VIENTO DE GARA HASTA SANTO DOMINGO — : — : — : —
La salida de los corredores fué dada por el delegado regional de la U. V. E., juez-arbitro de la carrera, a las ocho de la mañana, con media hora de retraso sobre el horario previsto. Tomó la salida 30 corredores.

Ya hemos hablado del aire burocaudado que predominó durante toda la prueba. A la ida, y al soplar con violencia cara a los corredores, impidió el desarrollo de grandes velocidades. No obstante el pelotón se fué desgranando por varios motivos. Arriba, de Valladolid, pincha en llantas; a continuación Manuel Menéndez, quedándose para ayudarle Miguel Muñoz; Luis Velasco se cae. Santa Olalla también pincha al pie de La Pedraja. Todos estos quedan rezagados definitivamente.

El resto del pelotón sigue compuesto, a pesar de que en el descenso de La Pedraja se ha forzado el tren. El paso por Belorado se efectúa en grupo. Vidorreta, Poblet y Amanda Vidorreta capitanean el pelotón.

Pasado este pueblo Laloza inicia un intento serio de escapada; logra distanciarse algunos metros, pero es seguido a su alcance por Gándara, Vidorreta y por Santo Domingo de la Calzada no figura ya en el pelotón.

LA BATALLA — : — : — : —
Caminó de Ezeary los corredores se aprestan a dar la batalla y es en la ascensión de la cuesta de Pradilla donde se alista de firme y los puestos se delimitan.

Coronaron en primer lugar, y ganando la primera de cien pesetas ofrecida por el Club Ciclista, Julián Aguirre, seguido de Gándara y su hermano Cipri. A continuación pasan Vidorreta, Laloza, López Gándara, Poblet, Laloza, Víctor Ruiz, Lizarralde,...

En el descenso a Fresneda, que se efectúa a un tren impresionante, logran escapar los hermanos Aguirre, Vidorreta, Pincha el mayor y en este accidente queda frustrado el intento.

En Pradoluengo, donde se ha establecido el control de aprovisionamiento, vuelven a entrar formando grupo Carretero, Poblet, Gándara y López Gándara, los dos Aguirrezabal, Laloza, Vidorreta, Lizarralde, y Víctor Ruiz. Seguidamente llega otro pelotón dirigido por «Tullies».

Al iniciar la subida a Valmala vienen a Poblet, el fino y joven corredor catalán que se halla reparando su máquina. El resto de grupo pedalea con brío; pero pronto logran deslucarse Vidorreta, Julián Aguirre, Vidorreta y Lizarralde. El paso por la cima se efectúa por el orden siguiente:

Vidorreta, que ha batido el sprint a Aguirrezabal menor y a Lizarralde; a 55 segundos vienen López Gándara y Laloza; a 1 m. 45, Gándara Cipriano y Aguirrezabal, Víctor Ruiz y Carretero.

Coronada esta cuesta y ya con el viento de espalda y en el descenso hacia Burgos, Vidorreta arranca como una exhalación. Le siguen los demás; pero no logran acortar distancias, ya que todos pedalean con un tesón admirable. Nuestro cuenta kilómetros marca una media sostenida de 45 a la hora. Esto en llano y con un piso que no se presta a grandes marcas de velocidad.

Cerca ya Villasar López Gándara rompe el cambio y la rueda trasera. El vencedor del pasado año, el bravo corredor montañés, con un gesto de dolor que refleja su rostro, se ve obligado a abandonar, tras haber realizado una gran carrera.

- CAPITULO DE PINCHAZOS**
En Gastañares la posición de los ocho primeros es esta: Vidorreta, en cabeza, a 3 minutos marcha Lizarralde y a dos de este, Julián Aguirrezabal. Después seguía un grupo integrado por Carretero, Víctor Ruiz, Gándara, Cipriano Aguirrezabal y Laloza. Todo iba bien, confiábamos en una llegada espectacular de este grupo en el que figuraban grandes «sprinters», cuando el mismo queda deshecho por mor de los pinchazos.
- Los primeros en sufrir tales consecuencias son Carretero y Laloza; después Víctor Ruiz que tiene dos o tres—no sabemos cuántos exhaladamente—viéndose obligado a cambiar la rueda delantera. Escapan ya Gándara y Aguirrezabal, pero éste en La Ventilla rompe la rueda trasera. Marcha solo Gándara y Cipri recorren al auxilio de los «gloriosos», los cuales le prestan una «pista» de apoyo con la que hace su entrada en meta, instalada en la calle de Victoria y totalmente atestada de público.

- CLASIFICACION DE LA CARRERA**
La clasificación de la carrera fué como sigue:
1.º Félix Pérez, de las J. O. C., campeones provinciales
- 3 Vicente Carretero, de Madrid.
4 José Laloza, de Zaragoza.
5 Félix Vidorreta, de Pamplona.
6 Senén Blanco, de León.
7 Esteban Casado, de Segovia.
8 Manuel Menéndez, de Id.
9 Miguel Muñoz, de Id.
10 Senén Mesa, de Gijón.
11 José López Gándara, de Santander.
12 Pedro San José, de Valladolid.
13 Félix Alonso, de Id.
14 Angel Alonso, de Id.
15 José Gándara de Santander.
16 Teófilo Fuentes, de Burgos
17 Angel Puente, de Vizcaya.
18 Joaquín Jiménez, de Madrid.
19 Julián Robledo, de Madrid.
20 Jesús Lozano de Vizcaya.
21 Cándido Ayala, de Burgos.
22 Francisco Ayala, de Id.
23 Dionisio Santa Olalla, de Id.
24 Víctor Ruiz, de Madrid.
25 José María San Segundo, de Id.
26 Andrés Morán, de Id.
27 Jesús Expósito, de Santander.
28 Bernardo Capó, de Mallorca.
29 Antonio Capó, de Vizcaya.
30 Julio Morales, de Id.
31 José Lizarralde, de Id.
32 Atanasio Eguizabal, de Idem.
33 Raul Sánchez, de Miranda.
34 Jesús Uribe, de Vitoria.
35 Miguel Poblet, de Barcelona

Que la Dama Sturte sea nuestra compañera de la excursión, que el tiempo sea indulgente y ese espléndido plantel de corredores, en el que figura la flor y nata de nuestra generación ciclista — la juventud— nos deparará una Vuelta que de seguro emocionará a toda la provincia burgalesa, que creto año sale a la palestra ciclista nacional con una prueba de talla tan excepcional como la que hoy comienza.

Nuestro compañero de Redacción «Arquero», que se desplaza en calidad de enviado especial, enviará a diario sus impresiones de la carrera.

Clarar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando **GALLIOL**
Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

VIDAURRETA venció en la prueba del domingo «Trofeo Florián Inclán»

Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, entró en octavo lugar

Fuerte viento y abundantes pinchazos, tónica principal de la carrera

Primer, Vidorreta, 5 h. 16 m. 18 s.
Segundo: José Lizarralde, 5-18-27.
Tercero: Julián Aguirrezabal, 5-21 57.
4.º José Gándara, 5-23-47; Cipriano Aguirrezabal, 5-24-28; V. Carretero, 5-25-04; José Laloza, mismo tiempo que el anterior; Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, 5-27-45; Senén Blanco, mismo tiempo; Víctor Ruiz y San José 5-33-31; San Segundo, 5-34-18; Cándido Ayala, 5-35-20; Miguel Poblet, 5-37-23; Félix Alonso, y Morán, 5-39-25; Francisco Ayala 5-41-56 Braulio Hernández, 5-51-09; Bonifacio Arribas, 5-53-55; Eulogio González, 5-54-00; Menéndez, 6-05-13; Senén Mesa, mismo tiempo y Angel Alonso, 6-7-28.

Se retiraron siete corredores.

DESCALIFICADOS — : — : — : —
NOTA: Los corredores Julián Aguirrezabal y Francisco Ayala han sido descalificados por el jurado de la carrera por haber cambiado mutuamente sus bicicletas, cuando el primero en su época good guass con opción a Villafraña.

Por consiguiente, los clasificados tras los citados corredores adelantarán un puesto y la prima de la cuesta de Pradilla es adjudicada a José Gándara, que efectuó la ascensión tras el menor de los Aguirrezabal.

EN EL VELODROMO — : — : — : —
Por la tarde, en el Velódromo de la Quinta, se celebró una simpática e íntima fiesta en la que don Ricardo López Dóriga hizo entrega de las insignias de la Medalla de la «Constancia al ciclismo», a los destacados y veteranos aficionados burgaleses—cuya ejecutoria al servicio del deporte de la bicicleta puede equipararse a las más brillantes— Eduardo Verdules y Pedro García. Al finado Florián Inclán le ha sido concedida la condecoración con carácter de homenaje póstumo.

Con motivo de dicho acto se celebraron unas interesantes pruebas con participación de corredores locales y forasteros, en la pista del Velódromo.

Burgos consigue el quinto lugar en el campeonato de Aeromodelismo

Después de una brillante actuación de los camaradas de la Escuela de Aeromodelismo del F. de J. de Burgos en los Campeonatos Nacionales que se han venido celebrando en la Capital de España, nuestra provincia ha quedado clasificada en quinto lugar.

Como puede apreciarse este resultado es halagüeño en extremo ya que participaban en esta Competición todas las escuelas de España.

Próximamente comunicaremos un amplio reportaje sobre estos Campeonatos en los que nuestra Escuela ha dejado una grata huella de la magna labor realizada en el año.

Rotundo éxito del campeonato provincial de ciclismo del Frente de Juventudes

Félix Pérez y el equipo de las J. O. C., campeones provinciales

El pasado domingo se celebró el III Campeonato de Ciclismo del Frente de Juventudes en el que participaron 32 corredores pertenecientes a las distintas J. O. C. de la capital y provincia. El recorrido sobre el trayecto Burgos-Briviesca-Burgos, con un total de ochenta kilómetros fué cuartado en dos horas treinta y siete minutos por el primer clasificado.

Un rotundo éxito constituyó este III Campeonato de ciclismo en el que los participantes demostraron magníficas cualidades de hallarse en plena forma. La nota destacada fué la revelación de algunos muchachos de los pueblos y la capital que por primera vez participaban en estas ideas y que se clasificaron en forma brillante, antes que los ya consagrados.

El gran aliciente de la carrera, además de el Campeonato Provincial, es el de que los mejor clasificados serían seleccionados para formar el equipo que ha de representar a Burgos en los Campeonatos Nacionales de Ciclismo que se celebrarán el próximo día 11 en Palma de Mallorca y donde nuestra Provincia enviará una representación compuesta por un buen equipo.

Por todos los pueblos del trayecto el vecindario aplaudió con calor, sobre todo al regreso, el esfuerzo de estos pequeños ciclistas que superaron con un gran entusiasmo y magnífico espíritu el esfuerzo de los ases dando una emoción a la carrera que no decreció desde la salida hasta la llegada. No hubo que lamentar ningún accidente desgraciado y las pequeñas averías fueron solucionadas hábilmente por corredores y organizadores.

La clasificación individual quedó establecida de la siguiente forma:
1.º Félix Pérez de las J. O. C., 2 horas 37 minutos; 2.º Federico García, de Arja, 2, 38; 3.º Victoriano Martín, Centuria Almirante Bonifaz; 4.º An-

VIDAURRETA venció en la prueba del domingo «Trofeo Florián Inclán»

Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, entró en octavo lugar

Fuerte viento y abundantes pinchazos, tónica principal de la carrera

Primer, Vidorreta, 5 h. 16 m. 18 s.
Segundo: José Lizarralde, 5-18-27.
Tercero: Julián Aguirrezabal, 5-21 57.
4.º José Gándara, 5-23-47; Cipriano Aguirrezabal, 5-24-28; V. Carretero, 5-25-04; José Laloza, mismo tiempo que el anterior; Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, 5-27-45; Senén Blanco, mismo tiempo; Víctor Ruiz y San José 5-33-31; San Segundo, 5-34-18; Cándido Ayala, 5-35-20; Miguel Poblet, 5-37-23; Félix Alonso, y Morán, 5-39-25; Francisco Ayala 5-41-56 Braulio Hernández, 5-51-09; Bonifacio Arribas, 5-53-55; Eulogio González, 5-54-00; Menéndez, 6-05-13; Senén Mesa, mismo tiempo y Angel Alonso, 6-7-28.

Se retiraron siete corredores.

DESCALIFICADOS — : — : — : —
NOTA: Los corredores Julián Aguirrezabal y Francisco Ayala han sido descalificados por el jurado de la carrera por haber cambiado mutuamente sus bicicletas, cuando el primero en su época good guass con opción a Villafraña.

Por consiguiente, los clasificados tras los citados corredores adelantarán un puesto y la prima de la cuesta de Pradilla es adjudicada a José Gándara, que efectuó la ascensión tras el menor de los Aguirrezabal.

EN EL VELODROMO — : — : — : —
Por la tarde, en el Velódromo de la Quinta, se celebró una simpática e íntima fiesta en la que don Ricardo López Dóriga hizo entrega de las insignias de la Medalla de la «Constancia al ciclismo», a los destacados y veteranos aficionados burgaleses—cuya ejecutoria al servicio del deporte de la bicicleta puede equipararse a las más brillantes— Eduardo Verdules y Pedro García. Al finado Florián Inclán le ha sido concedida la condecoración con carácter de homenaje póstumo.

Con motivo de dicho acto se celebraron unas interesantes pruebas con participación de corredores locales y forasteros, en la pista del Velódromo.

Burgos consigue el quinto lugar en el campeonato de Aeromodelismo

Después de una brillante actuación de los camaradas de la Escuela de Aeromodelismo del F. de J. de Burgos en los Campeonatos Nacionales que se han venido celebrando en la Capital de España, nuestra provincia ha quedado clasificada en quinto lugar.

Como puede apreciarse este resultado es halagüeño en extremo ya que participaban en esta Competición todas las escuelas de España.

Próximamente comunicaremos un amplio reportaje sobre estos Campeonatos en los que nuestra Escuela ha dejado una grata huella de la magna labor realizada en el año.

Rotundo éxito del campeonato provincial de ciclismo del Frente de Juventudes

Félix Pérez y el equipo de las J. O. C., campeones provinciales

El pasado domingo se celebró el III Campeonato de Ciclismo del Frente de Juventudes en el que participaron 32 corredores pertenecientes a las distintas J. O. C. de la capital y provincia. El recorrido sobre el trayecto Burgos-Briviesca-Burgos, con un total de ochenta kilómetros fué cuartado en dos horas treinta y siete minutos por el primer clasificado.

Un rotundo éxito constituyó este III Campeonato de ciclismo en el que los participantes demostraron magníficas cualidades de hallarse en plena forma. La nota destacada fué la revelación de algunos muchachos de los pueblos y la capital que por primera vez participaban en estas ideas y que se clasificaron en forma brillante, antes que los ya consagrados.

El gran aliciente de la carrera, además de el Campeonato Provincial, es el de que los mejor clasificados serían seleccionados para formar el equipo que ha de representar a Burgos en los Campeonatos Nacionales de Ciclismo que se celebrarán el próximo día 11 en Palma de Mallorca y donde nuestra Provincia enviará una representación compuesta por un buen equipo.

Por todos los pueblos del trayecto el vecindario aplaudió con calor, sobre todo al regreso, el esfuerzo de estos pequeños ciclistas que superaron con un gran entusiasmo y magnífico espíritu el esfuerzo de los ases dando una emoción a la carrera que no decreció desde la salida hasta la llegada. No hubo que lamentar ningún accidente desgraciado y las pequeñas averías fueron solucionadas hábilmente por corredores y organizadores.

La clasificación individual quedó establecida de la siguiente forma:
1.º Félix Pérez de las J. O. C., 2 horas 37 minutos; 2.º Federico García, de Arja, 2, 38; 3.º Victoriano Martín, Centuria Almirante Bonifaz; 4.º An-

CLASIFICACION DE LA CARRERA
La clasificación de la carrera fué como sigue:
1.º Félix Pérez, de las J. O. C., campeones provinciales

3 Vicente Carretero, de Madrid.
4 José Laloza, de Zaragoza.
5 Félix Vidorreta, de Pamplona.
6 Senén Blanco, de León.
7 Esteban Casado, de Segovia.
8 Manuel Menéndez, de Id.
9 Miguel Muñoz, de Id.
10 Senén Mesa, de Gijón.
11 José López Gándara, de Santander.
12 Pedro San José, de Valladolid.
13 Félix Alonso, de Id.
14 Angel Alonso, de Id.
15 José Gándara de Santander.
16 Teófilo Fuentes, de Burgos
17 Angel Puente, de Vizcaya.
18 Joaquín Jiménez, de Madrid.
19 Julián Robledo, de Madrid.
20 Jesús Lozano de Vizcaya.
21 Cándido Ayala, de Burgos.
22 Francisco Ayala, de Id.
23 Dionisio Santa Olalla, de Id.
24 Víctor Ruiz, de Madrid.
25 José María San Segundo, de Id.
26 Andrés Morán, de Id.
27 Jesús Expósito, de Santander.
28 Bernardo Capó, de Mallorca.
29 Antonio Capó, de Vizcaya.
30 Julio Morales, de Id.
31 José Lizarralde, de Id.
32 Atanasio Eguizabal, de Idem.
33 Raul Sánchez, de Miranda.
34 Jesús Uribe, de Vitoria.
35 Miguel Poblet, de Barcelona

Que la Dama Sturte sea nuestra compañera de la excursión, que el tiempo sea indulgente y ese espléndido plantel de corredores, en el que figura la flor y nata de nuestra generación ciclista — la juventud— nos deparará una Vuelta que de seguro emocionará a toda la provincia burgalesa, que creto año sale a la palestra ciclista nacional con una prueba de talla tan excepcional como la que hoy comienza.

Nuestro compañero de Redacción «Arquero», que se desplaza en calidad de enviado especial, enviará a diario sus impresiones de la carrera.

Clarar pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando **GALLIOL**
Premiado con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

VIDAURRETA venció en la prueba del domingo «Trofeo Florián Inclán»

Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, entró en octavo lugar

Fuerte viento y abundantes pinchazos, tónica principal de la carrera

Primer, Vidorreta, 5 h. 16 m. 18 s.
Segundo: José Lizarralde, 5-18-27.
Tercero: Julián Aguirrezabal, 5-21 57.
4.º José Gándara, 5-23-47; Cipriano Aguirrezabal, 5-24-28; V. Carretero, 5-25-04; José Laloza, mismo tiempo que el anterior; Teófilo Fuentes, primer clasificado provincial, 5-27-45; Senén Blanco, mismo tiempo; Víctor Ruiz y San José 5-33-31; San Segundo, 5-34-18; Cándido Ayala, 5-35-20; Miguel Poblet, 5-37-23; Félix Alonso, y Morán, 5-39-25; Francisco Ayala 5-41-56 Braulio Hernández, 5-51-09; Bonifacio Arribas, 5-53-55; Eulogio González, 5-54-00; Menéndez, 6-05-13; Senén Mesa, mismo tiempo y Angel Alonso, 6-7-28.

Se retiraron siete corredores.

DESCALIFICADOS — : — : — : —
NOTA: Los corredores Julián Aguirrezabal y Francisco Ayala han sido descalificados por el jurado de la carrera por haber cambiado mutuamente sus bicicletas, cuando el primero en su época good guass con opción a Villafraña.

Por consiguiente, los clasificados tras los citados corredores adelantarán un puesto y la prima de la cuesta de Pradilla es adjudicada a José Gándara, que efectuó la ascensión tras el menor de los Aguirrezabal.

EN EL VELODROMO — : — : — : —
Por la tarde, en el Velódromo de la Quinta, se celebró una simpática e íntima fiesta en la que don Ricardo López Dóriga hizo entrega de las insignias de la Medalla de la «Constancia al ciclismo», a los destacados y veteranos aficionados burgaleses—cuya ejecutoria al servicio del deporte de la bicicleta puede equipararse a las más brillantes— Eduardo Verdules y Pedro García. Al finado Florián Inclán le ha sido concedida la condecoración con carácter de homenaje póstumo.

Con motivo de dicho acto se celebraron unas interesantes pruebas con participación de corredores locales y forasteros, en la pista del Velódromo.

Burgos consigue el quinto lugar en el campeonato de Aeromodelismo

Después de una brillante actuación de los camaradas de la Escuela de Aeromodelismo del F. de J. de Burgos en los Campeonatos Nacionales que se han venido celebrando en la Capital de España, nuestra provincia ha quedado clasificada en quinto lugar.

Como puede apreciarse este resultado es halagüeño en extremo ya que participaban en esta Competición todas las escuelas de España.

Próximamente comunic

Evocaciones históricas

9 de Julio de 1686

Se da efectividad a la llamada Liga de Augsburgo

Por Juan de EGA

Esta ciudad de Baviera, que se encuentra enclavada en lo que se llama el Danubio superior, debe gran parte de su celebridad a que en ella tuvieron lugar actos importantes que marcaron un buen y mal rumbo a los asuntos de Europa, entre ellos la Liga aliada formada, que también lleva el nombre de "Grande Alianza", y las célebres "Dietas", de todas ellas la más importante la que tuvo lugar, convocada por el Emperador Carlos V, en Abril de 1530.

La Liga de Augsburgo se formó por Austria, España y Suecia contra Francia, en el tiempo en que este país era más poderoso y los métodos de gobierno estaban todos ellos en manos de Luis XIV. Esto quiere decir, que todo el aliento del Estado respondía a una única inteligencia y una exclusiva voluntad. Los actos llevados a cabo por la Liga no nos interesan, aunque sí sus consecuencias. España pasaba por uno de sus momentos más críticos y claudicantes. A la disposición de las Austrias había llegado a declinar completamente. Las débiles manos de Carlos II no podían emprender en otra cosa más que en el componiendo su decaída salud. Los destinos del país estaban confiados a gentes sin preparación, que sólo poseían inepticia o venalidad. Es decir, una España semidestruida debía oponerse a una Francia potente, como era la de Luis XIV. Este Rey no nos perdonó nunca la Liga de Augsburgo, en cuanto pudo conjurar los peligros que de ella le surgieron, se revolvió furiosamente contra la corte de Madrid, suscitando aquellos voladores pactos de repartición, a los que tuvo que estar sometida la nación, cosa indigna para ella y para la dinastía que estaba en el Trono.

Desde el año 1686 al 1700 en que murió Carlos II, la herencia de éste Monarca fué disputada por todos cuantos quisieron. El único que no podía disponer de ella era la persona que debía inclinarse hacia uno u otro lado, habida cuenta de que no dejaba sucesor, y de que eran varios los pretendientes que pensaban llegar al Trono. Esto había de disponer, naturalmente, quien iba a dejarlo, nunca las naciones y menos Francia, que querían fraccionar el territorio español destruyendo la labor unitaria que había sido llevada a cabo por los Reyes Católicos Isabel y Fernando.

Catorce años de peligros constantes se cerraron sobre España, derivados de la llamada Liga de Augsburgo, ya que ella encendió el malhumor de Luis XIV, convirtiéndole en juguete para sus planes de engrandecimiento de Francia. Es decir, una inhabilidad de la cual era muy difícil, dadas las circunstancias, de que salieran triunfantes, pudo dar lugar a que con el país se realizara —el intento ya lo hubo— una de las facetas más vejatorias de cuantas hubiera sufrido algún país alguno. La Liga de Augsburgo, cuya efectividad la tuvo este 9 de Julio de 1686, fué causa de grandes pesares, que sólo el egoísmo y la testarudez del Cardenal Portocarrero, pudo remediar, haciendo que la herencia de los Austrias fuera a parar a los Borbones.

TOROS

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

El domingo hubo corridas de toros en Madrid, Pamplona y Barcelona. En Pamplona, se agotaron las entradas y cortaron orejas Cañavías y Julián María. Andalúz fué ovacionado.

El ganado, que era de Domecq, pesó en canal 277, 258, 231, 276, 283 y 271 kilos, respectivamente.

En Barcelona se lidió un toro de Ignacio Sánchez, para el rejoneador Domecq y seis de donas Carmen de Ferrerico, para Belmonte, Parrita y Rafael Ochoa Rovira.

Todos ellos fueron ovacionados.

En Madrid, torosaron Morenito de Talavera, Escudero y Rafael Llorente, reses del marqués de Antillón.

Morenito oyó pitos en el primero y muchas palmas en el cuarto; Escudero escuchó un aviso en el segundo y pitos en el otro, y Llorente, dando la vuelta al ruedo en sus dos toros.

Estos tenían cinco años y pesaron en bruto 420, 421, 405, 482, 470 y 423 kilos, respectivamente.

PICADORES SANCIONADOS

Barcelona.— Por el presidente de la corrida de toros, celebrada ayer en la Plaza Monumental, han sido debidamente sancionados los picadores Luis Vallejo "Barajas", Angel Parra Pérez y Juan Ibañez, por infringir el reglamento de la suerte de varas.—Cifra.

LA SEGUNDA DE FERIA EN PAMPLONA

Pamplona.— Mucho viento. Lleno. Seis toros de Buendía, para Ferrn Rivera, Parrita y el argentino Rovira. Rivera cortó la oreja de su primero y oyó una ovación en el cuarto. Parrita también cortó la oreja del segundo y en el quinto estuvo mal, oyendo un aviso. Rovira, ovacionado en ambos, con petición de oreja en el último. Peso de los toros: 246, 229, 272, 265, 255 y 256 kilos, respectivamente.

Diario de Burgos

En Cádiz se construye un dique seco capaz de producir embarcaciones de 35.000 toneladas

Las obras están próximas a terminarse y será puesto rápidamente en funcionamiento

El puerto gaditano mejorará notablemente y podrá equipararse a los mejores del Mundo

Cádiz.— Este mediodía, se ha efectuado la entrega, por el Ministerio de Obras Públicas, al Instituto Nacional de Industria, del dique seco en el que se construirán barcos hasta de 35.000 toneladas que se construye en esta bahía, y cuyas obras están próximas a terminarse, para inmediatamente ponerlo en funcionamiento, con lo cual el puerto de Cádiz, en ese aspecto, podrá competir con los mejores del mundo.

Antes de la entrega del dique, se efectuó una visita a las instalaciones del mismo, y se dieron órdenes para el inmediato achique del agua, y puesta en marcha de todos los servicios, para su habilitación.

Asistieron al acto de la entrega, el director general de Puertos, el director de la empresa nacional "Elcano", un ingeniero de la subsecretaría de la Marina Mercante, el presidente y el ingeniero de la Junta de obras del puerto, el jefe de Obras Públicas y otros técnicos, que firmaron el acta correspondiente.

Posteriormente, la Junta de obras del puerto, ofreció un agasajo al director general de Puertos y al de la empresa "Elcano". Ambos señores, en unión del jefe del servicio nacional de Pesca, visitaron también el puerto pesquero y sus instalaciones, quedando gratamente impresionados del estado de las obras realizadas, coincidiendo en afirmar que Cádiz cuenta con uno de los mejores muelles pesqueros de España. A esta visita asistieron también el alcalde, los delegados sindical y de Trabajo, varios técnicos del Ministerio y directivos de la Asociación de armadores de buques de pesca. Las citadas personalidades visitaron también la

El Gobierno inglés, preocupado por el racionamiento de pan

Tema que pueda constituir tema de una polémica política

Londres.— El Gobierno laborista se mostraba hoy preocupado respecto a la posibilidad de que el racionamiento del pan en Inglaterra, aunque sea una disposición transitoria, pueda constituir una polémica política y en vista de ello, ha decidido que el Ministro de Alimentación, John Strachey, tome parte en la campaña electoral a favor de los tres candidatos laboristas que mañana comienzan su propaganda.

Se tiene entendido que el ministro va a tomar parte en esta campaña política debido a la solicitud hecha por los mismos candidatos.—Efe.

Belgrado.— El fiscal terminó el lunes por la tarde la lectura del informe contra Mihailovich y los otros 23 procesados. Solicitó "la sentencia más severa posible para que la justicia quede satisfecha y castigue a los traidores más desvergonzados que ha conocido la historia de Yugoslavia". No decretó si es la pena de muerte.

Nehru dice que el Congreso indio desea una República absolutamente independiente

Bombay.— Los "intocables" van a entregarse en toda la India a la acción directa, en señal de protesta contra las proposiciones de la misión gubernamental británica en cuanto al futuro de este país, "en las que se ignora a la minoría en cuestión, ha declarado su secretario general.—Efe.

EL CONGRESO PANINDIO DESEA UNA REPUBLICA LIBRE DE TODO DOMINIO EXTRANJERO

Londres.— El nuevo presidente del Congreso panindio, Pandit Jawaharlal Nehru, ha declarado—según anuncia Radio Nueva Delhi, que el Congreso desea una República de la India que sea absolutamente libre de todo dominio extranjero, pudiendo llegar a romper todo lazo con la mancomunidad británica.—Efe.

Muebles GARAYO VITORIA

¡Ocasión única!

ULTIMOS DIAS DE VENTA A PLAZOS SIN RECAIGO!

PRECIOS DE FABRICA

Agente en Burgos: RUFINO TAMAYO - Trinas 4, 3º

Un matrimonio norteamericano detenido y dos soldados desaparecidos en la zona soviética de Alemania

El Gobernador militar de EE. UU. en Berlín ha protestado ante el mariscal Kotikov

Los rusos ordenan la salida de Austria de los súbditos alemanes

Berlín.— El general Frank A. Keating, gobernador militar norteamericano de Berlín, ha revelado que un oficial de marina y su esposa que desaparecieron de Berlín hace ocho días están detenidos por los soviets. Agregó que han desaparecido otros dos oficiales norteamericanos, un capitán y un teniente, que fueron vistos por última vez el día 14 de Junio en un tren que se dirigía a Oranienburgo, a unos 20 kilómetros al Norte de Berlín en la zona de ocupación soviética.—Efe.

PROTESTA DEL GOBERNADOR MILITAR NORTEAMERICANO

Berlín.— El gobernador militar norteamericano de Berlín, general Keating, ha protestado cerca del mariscal soviético Kotikov, por la detención de un matrimonio norteamericano. También ha dado cuenta del hecho al jefe de las fuerzas norteamericanas de ocupación en Alemania, general Mac Nary.—Efe.

LAS AUTORIDADES SOVIETICAS DE AUSTRIA OPIENAN QUE TODOS LOS ALEMANES RESIDENTES EN SU ZONA DE OCUPACION PARTAN PARA LA FRANCESA DE ALEMANIA

Viena.— Las autoridades soviéticas en Austria han decretado que todos los súbditos alemanes residentes hoy en su zona de ocupación partan inmediatamente para la zona de ocupación francesa de Alemania. Dichos alemanes, cuyo número se calcula en 45.000, deberán presentarse esta misma tarde en las comisarías de policía, portadores de 30 kilos de equipaje, a lo sumo, y dispuestos a salir en la mañana del martes por los medios de transporte que se les proporcionarán.

El ministro del Interior austriaco ha manifestado que la orden no afecta a los alemanes que residían en este país antes de la anexión al Reich, y el cuartel general norteamericano explica que no es de aplicación en la zona de ocupación norteamericana ni en el sector estadounidense de Viena. Añade el cuartel general norteamericano que los alemanes de la zona rusa deberán abstenerse de regresar en la estadounidense, ya que no

Cada día una cosa curiosa

A un actor se le incendian las barbas postizas

Y el público creyendo que el hecho formaba parte del espectáculo, lo gozó en grande

Lisboa.— Cuando recitaba un monólogo teatral, se le incendian las barbas postizas al aficionado Herminio Romeira, quien, para dar más carácter al personaje que representaba, se puso unas barbas de estopa. El incendio se le produjo la lumbre del pitillo. Con la cara envuelta en llamas, pidió insistientemente ayuda, pero el público, creyendo que todo aquello formaba parte del espectáculo, desoía las súplicas del artista, lo que es aún peor, se reía cada vez con mayor intensidad. Los espectadores se dieron cuenta de la gravedad del accidente, cuando Herminio pidió socorro a gritos y con gestos desesperados. Con la cara llena de quemaduras, pasó al Hospital. El suceso se produjo en el pueblo de Freixo.—Efe.

AMATFILMS

se lo propone FORJANDO AL TECNICO Y FORMANDO AL ARTISTA

Por los más prestigiosos profesores y en colaboración de Productores y Estudios Cinematográficos.

FORMACION TECNICA Y FORMACION ARTISTICA

Correspondencia e informes

AMATFILMS

Plaza Comandante Morenas, 5 Madrid.— Teléfono 18714

El Congreso Nacional de la Unión Misional del Clero

(Viene de primer página)

A las ocho: Solemnísimo Tríduo Eucarístico, predicando el excelentísimo señor don Francisco Javier Lauzurica, Obispo de Palencia.

A las nueve: Conferencia con proyecciones para el público en general en el Círculo Católico de Obreros.

DIA 19, VIERNES

A las ocho: Misa de comunión para los niños y niñas de la Santa Infancia, en la Santa Iglesia Catedral. La celebrará el excelentísimo señor don Saturnino Rubio Montiel, Obispo de Burgo de Osma.

A las diez y media: Cuarta lección por el reverendo padre Veremundo Parido, C. M. (Tema: "Penetración de la idea misional en el Sacerdote: El sacerdocio misionalmente considerado").

Breve informe sobre la "Cruzada Misional de Estudiante".

A las doce: Quinta lección, por el Rvdo. P. Francisco Santos, del Seminario de Misiones de Burgos. (Tema: "El Seminario de Misiones como medio de penetración misional en el sacerdote").

A las cinco: Sexta lección, por el reverendo don José María Lahiguera, director espiritual del Seminario de Madrid. (Tema: "Módos y medios de penetrar en el sacerdote la idea misional").

Breve informe sobre la "Unión de Enfermos".

A las ocho: Solemnísimo Tríduo Eucarístico, en el que predicará el excelentísimo señor don Luis Almaraz Hernández, obispo de León. (Tendrá lugar en la Santa Iglesia Catedral).

A las nueve: Conferencia con proyecciones en el Salón de Actos del Círculo Católico de Obreros, para el público en general.

DIA 20, SABADO

A las ocho de la mañana: Misa de comunión en la Santa Iglesia Catedral para los socios de la Propagación de la Fé, por el excelentísimo señor don José Eguino Trescu, obispo de Santander.

A las diez y media: Séptima lección, a cargo del reverendo don Vicente Lores, director general de los Operarios Diocesanos. (Tema: "La penetración de la idea misional en el sacerdote por medio de la formación del Seminario").

Breve informe sobre "Organización Misional".

A las doce: Octava lección, por el reverendo padre Venenico Marcos, O. M. I., locutor religioso de Radio Madrid. (Tema: "Penetración de la idea misional por los sacerdotes en los fieles mediante la Prensa, Radio y Cine").

A las cinco de la tarde: Novena lección, por el reverendo padre Francisco Armentia, director del Colegio Marianista del Pilar, en Madrid. (Tema: "Penetración de la idea misional por medio de los sacerdotes en los centros de enseñanza y en la Catequesis").

Décima lección, por el ilustrísimo señor don Juan Zaragüeta, catedrático de la Universidad Central. (Tema: "Penetración de la idea misional en el ambiente universitario").

Regreso de los ministros que hicieron el viaje aéreo a Villa Cisneros

Madrid.— Los ministros de Hacienda, Industria y Comercio y Agricultura, acompañados del subsecretario del Aire y de otras personalidades han regresado esta tarde a las tres y quince minutos al aeropuerto de Barajas en el avión Douglas D. C. 4, procedentes de Villa Cisneros, a donde fueron en viaje de pruebas del avión, que será destinado a la línea aérea España Suramérica. El viaje lo han

Han sido adjudicadas las 152 viviendas ultrabaratitas del grupo "Juan Vagüe"

(Viene de primera página)

Nº	Nombre	Precio	Superficie	Plantas
18	Juho Gómez López	290'00	7	1'38
19	Andrés Serrano Rojo	250'00	6	1'38
20	Felipe Sanz Mahzanado	378'00	6	1'40
21	Gerardo Peñacoba Serrano	300'00	7	1'42
22	Ricardo Tubilleja Basurto	300'00	7	1'42
23	Clemente Fernández Gonzalo	300'00	7	1'42
24	Emiliano Ruiz Sedano	345'00	8	1'43
25	Elias Valpuesta Delgado	380'00	9	1'44
26	Evelia Martínez Hernández	200'00	6	1'44
27	Benito González Orgaña	350'00	8	1'45
28	Valerio Díez y Díez	450'00	10	1'50
29	Ramón Espinosa Díaz de Otazul	360'00	8	1'50
30	Martín Crima González	360'00	8	1'50
31	Juan Alonso Alonso	270'00	6	1'50
32	Julián Sánchez Andino	350'00	5	1'50
33	Teodoro García Campomar	370'00	8	1'54
34	Matías García González	370'00	7	1'55
35	Jacinto Redondo de la Cruz	375'00	8	1'56
36	Carlos Suárez Castaño	330'00	7	1'57
37	Mariano Nuñez Castrillo	330'00	7	1'57
38	Segundo Gadea García	338'00	7	1'58
39	Narciso Casado Arroyo	240'00	5	1'58
40	Leovigildo González Berito	400'00	8	1'62
41	Aurelio Lomas Rodrigo	300'00	6	1'66
42	Arsenio San Pedro Santamaría	300'00	6	1'66
43	Juho Palacín Cantero	300'00	6	1'66
44	Francisco Sánchez Vaquero	300'00	6	1'66
45	Segundo Medina Polo	300'00	6	1'66
46	Juho González González	300'00	6	1'66
47	Leopoldo Gallo Herrera	300'00	6	1'66
48	Eladio Dua Areitio	300'00	6	1'66
49	Matías Lorenzo Juárez	360'00	7	1'71
50	Pedro Casado Polo	360'00	7	1'71
51	Cipriano Martín Gasco	519'00	10	1'73
52	Patrocino Velasco Redondo	280'00	5	1'73
53	Angel Ruiz González	418'00	8	1'74
54	Celestino Ruiz Villalquín	420'00	8	1'75
55	Paulo Medrano Palacios	550'00	11	1'75
56	Acilino Lara Campo	315'00	7	1'75
57	Antolín Arribas Ahedo	318'00	6	1'75
58	Florencia Antón García	210'00	4	1'75
59	Antonio Pardo Velasco	375'00	6	1'77
60	Rafael Santos Sáiz	320'00	7	1'78
61	Manuel Nestor Estébanez	330'00	6	1'83
62	Dionisio Arribas de la Cal	330'00	6	1'83
63	José Bueno Arribas	330'00	6	1'83
64	Gregorio Bartolomé Gómez	330'00	6	1'83
65	Gregorio Muro Pampliega	450'00	8	1'87
66	Francisco Cerda Colina	510'00	9	1'88
67	Alfonso Macías Rico	400'00	7	1'90
68	Gerardo Ortega Asenjo	345'00	6	1'91
69	Antonio Blanco Amador	405'00	7	1'92
70	Mariano García Moreno	465'00	8	1'93
71	Rafael Galaz Palencia	350'00	6	1'94
72	Victor Villafraña García	480'00	8	2'00
73	Primitivo Murga González	420'00	7	2'00
74	Bruno González Cuevas	360'00	6	2'00
75	Higinio Muñoz González	380'00	6	2'00
76	Eulogio Barrios Villalobos	380'00	6	2'00
77	Dionisio González Ontoso	360'00	6	2'00
78	Crescencio Hernando Valdivieso	300'00	5	2'00
79	Eladio Velasco Elena	380'00	5	2'00
80	Dionisio Ruiz Huidobro García	300'00	5	2'00
81	Juan José Moya Ramírez	300'00	5	2'00
82	José Maestro Polo	300'00	5	2'00
83	Marciano Rodrigo Calzada	300'00	5	2'00
84	Florencia Martín Fernández	300'00	5	2'00
85	Adolfo Herrero Lorenzo	300'00	5	2'00
86	Arsenio González Pérez	300'00	5	2'00
87	Jesús Díez Barbero	300'00	5	2'00
88	Juan Alcobilla Llorente	300'00	5	2'00

Las autoridades soviéticas de Austria opinan que todos los alemanes residentes en su zona de ocupación partan para la francesa de Alemania

Nº	Nombre	Precio	Superficie	Plantas
89	Isidoro Castrillo Pardo	300'00	5	2'00
90	Antonio García Agüera	300'00	5	2'00
91	Miguel García Alcalde	300'00	5	2'00
92	Esteban Serna Ortega	300'00	5	2'00
93	Dámaso Pérez Terradillos	300'00	5	2'00
94	Donato Martín Martín	300'00	5	2'00
95	Pedro Fonta Piqueras	300'00	5	2'00
96	Eliseo Martínez Gómez	240'00	4	2'00
97	José Fernández García	370'00	6	2'05
98	Benjamín Gutiérrez Lombrana	495'00	8	2'06
99	Juan Nieto Viciosa	309'00	5	2'06
100	Bernardino Alcalde Tajadura	435'00	7	2'07
101	Esteban Olano Sardiñ	330'00	4	2'07
102	Felicitiano Alvarez Cabebrero	500'00	8	2'08
103	Aniceto Moreno Serrano	500'00	8	2'08
104	Angel Estébanez Arroba	375'00	6	2'08
105	Pedro Calvo González	375'00	6	2'08
106	Félix Gallo Herrera	250'00	4	2'08
107	Ignacio Simón Vara	316'00	5	2'10
108	Julián Aspizarte Rementía	450'00	7	2'14
109	Constantino Santamaría Tereño	300'00	7	2'14
110	Arturo Ruiz Ibañ	455'00	7	2'16
111	Siro Quintana Abajo	390'00	6	2'16
112	Victorino Juárez Martín	380'00	6	2'16
113	José Plaza González	330'00	5	2'20
114	Efraim Gómez Díez	330'00	5	2'20
115	Marcelino de Pedro de la Cruz	800'00	12	2'22
116	Rugenio Reglero Francos	400'00	6	2'22
117	Fidel Tapia Abajo	400'00	6	2'22
118	Nicolás Benito Castilla	400'00	6	2'22
119	Emérito García Alonso	400'00	6	2'22
120	Jesús Alonso Alonso	400'00	6	2'22
121	Julián Fernández Pérez	540'00	8	2'25
122	Catalina Fuente Tapia	270'00	5	2'25
123	Severino González Gómez	270'00	5	2'25
124	Segundo Monedero Cueva	270'00	5	2'25
125	Francisco Villar Bartolomé	690'00	10	2'30
126	Gregorio Olalla González	555'00	8	2'31
127	Teófilo Grijalvo Maestro	486'00	7	2'31
128	Aurelio Pascual Salces	495'00	7	2'35
129	María Pérez Villacueva	650'00	10	2'40
130	Lorenzo Grijalvo Huertas	360'00	5	2'40
131	Amancio Santidrián Ortañez	300'00	5	2'40
132	Santiago Gutiérrez Ffietto	360'00	5	2'40
133	Anselmo Gómez Ortega	360'00	5	2'40
134	Valeriano Izquierdo López	360'00	5	2'40
135	Daniel de los Bues	360'00	5	2'40
136	Tiburcio Gómez López	290'00	4	2'41
137	Enrique Martínez Corral	510'00	7	2'42
138	Estanislao López Hernández	810'00	11	2'45
139	Jacinto Herrera Pérez	368'00	5	2'45
140	Matías López Medina	224'00	3	2'48
141	Agustín Barbado Pérez	600'00	8	2'50
142	Marcelina Mendoza Val	460'00	8	2'50
143	Matías Gil Isasi	300'00	4	2'50
144	Isaac Ruiz Colina	450'00	6	2'50
145	Agustín Alberdi Bilbao	450'00	6	2'50
146	Manuel Sáiz Fernández	450'00	6	2'50
147	Isidoro Vargas	375'00	5	2'50
148	Hilario Herreros Saiz	300'00	4	2'50
149	José González Pérez	300'00	4	2'50
150	Emilio Cudego Ubierna	300'00	4	2'50
151	Prepedigno Martín Martínez	300'00	4	2'50
152	Nicanor Delgado Vega	300'00	4	2'50

NOTA.— Las reclamaciones sobre adjudicaciones otorgadas se admitirán solamente hasta el día 12 del corriente. Todos los interesados se presentarán en la Obra Sindical del Hogar, durante los días 13, 15 y 16, para la firma del contrato, adv